

## కొవిడ్ టీకాపై భయం తొలగించాలి

**‘వ్యాక్సీన్’ అనుభవాలు తెలుసుకున్న ప్రధాని**

అని ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోడి సూచించారు. తన లోకసభ నియోజకవర్గమైన వారణాసిలో కరోనా టీకా తీసుకున్న లబ్ధిదారులు, వ్యాక్సీన్ వేసే సిబ్బందితో మోడీ నేడు వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా ముచ్చటించారు. వారి నుంచి టీకా అనుభవాలను తెలుసుకున్నారు.

“ప్రపంచంలోనే అతిపెద్ద వ్యాక్సినేషన్ ప్రక్రియ దేశంలో కొనసాగుతోంది. కరోనా పోరులో ముందున్న ఆరోగ్య సిబ్బంది, పారిశుధ్య కార్మికులు తొలి దశలో టీకాలు తీసుకుంటున్నారు. టీకా సామర్థ్యంపై డాక్టర్లు, ఆరోగ్య కార్యకర్తలు చెబితేనే ప్రజల్లోకి గట్టి సందేశం వెళ్తుంది. టీకాపై అపోహలను తొలగించండి” అని మోడీ హెచ్చరించారు.

ఈ ఘనత శాస్త్రవేత్తలదే... ఈ సందర్భంగా ఆరోగ్య కార్యకర్తలు, శాస్త్రవేత్తలకు ప్రధాని కృతజ్ఞతలు **[తరువాతి పేజీలో..]**



అమరావతి: పశ్చిమగోదావరి జిల్లా పూర్వలో వెలుగుచూసిన అంతుచిక్కని వ్యాధి లక్షణాలపై శుక్రవారం ఉదయం తాడేపల్లి క్యాంపు కార్యాలయంలో అధికారులతో ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి సమీక్ష నిర్వహించారు. సీఎం ఆదేశాలపై

## వింత వ్యాధిపై సీఎం జగన్ సమీక్ష

**సీఎం ఆదేశాలతో పశ్చిమగోదావరికి వెళ్లిన అధికారులు**

**అదుపులో పరిస్థితి : ఆళ్ల నాని**

ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి ఆదిత్యానాథ్ దాస్, వైద్య ఆరోగ్య శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి అనిల్ కుమార్ సింఘల్, వైద్య ఆరోగ్య శాఖ కమిషనర్ కె.భాస్కర్ చూటాహుటిన ఏలూరు బయలుదేరారు. పూర్వలో నిరంతరం పర్యవేక్షణ జరుగుతుందని ప్రజలెవరూ అందోళన పడాలి అవసరం లేదని అధికారులు తెలిపారు.

అదుపులో పరిస్థితి: ఆళ్ల నాని

పశ్చిమగోదావరి: కొమిరేపల్లిలో పరిస్థితి అదుపులోనే ఉందని రాష్ట్ర వైద్యారోగ్య శాఖ మంత్రి ఆళ్ల నాని తెలిపారు. ఇప్పటివరకు 22 మంది బాధితులు ఆస్పత్రిలో చేరారని.. గ్రామంలో ‘108’ వాహనాలను ఏడు అందుబాటులో ఉంచామని పేర్కొన్నారు. 25 మంది ఏఎన్ఎస్లు, ఆశాపర్కర్లు ఇంటింటికి సర్వే చేస్తున్నారని, రెండు వైద్య శిబిరాలు ఏర్పాటు చేశామని తెలిపారు. “మొన్నటి వరకు రాజకీయాల కోసం దేవుళ్లను లాగారు. జిల్లాలో ప్రత్యేకంగా కొన్ని ప్రాంతాల్లో ఈ తరహా కేసులు వస్తున్నాయి. ఏదైనా కుట్ర జరిగి ఉండొచ్చని ప్రజలు అనుమానం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ప్రజల అనుమానాలను నివృత్తి చేస్తాం. ప్రజలెవరూ అందోళనలకు గురి కావాలి అవసరం లేదని” మంత్రి ఆళ్ల నాని పేర్కొన్నారు.



అధిక ఫీజులు వసూలు చేస్తే కలిత చర్యలు

పాఠశాల విద్య నియంత్రణ, పర్యవేక్షణ కమిషన్ చైర్మన్ జస్టిన్ ఆర్ కాంతారావు

విజయవాడ: మూడు రోజులుగా కార్పొరేట్ కాలేజీల్లో తనిఖీలు నిర్వహించామని పాఠశాల విద్య నియంత్రణ, పర్యవేక్షణ కమిషన్ చైర్మన్ జస్టిన్ ఆర్ కాంతారావు తెలిపారు. ఇప్పటి వరకు 360 విద్యాసంస్థలు తనిఖీ చేశామని.. 50 కాలేజీలు, 25 స్కూళ్లపై చర్యలకు ప్రభుత్వానికి సిఫారసు చేశామని పేర్కొన్నారు.

ప్రైవేట్ కాలేజీలు కొన్ని ఫీజులు ఎక్కువగా **[తరువాతి పేజీలో..]**

## ఎస్వీబీసీ ట్రస్టుకు రూ.కోటి విరాళం

తిరుమల: తిరిదే శ్రీవేంకటేశ్వర భక్తి ఛానల్ (ఎస్వీబీసీ) ట్రస్టుకు రూ.కోటి విరాళం అందింది. శాంతా బయోటెక్ చైర్మన్ వరప్రసాదరెడ్డి ఈ విరాళాన్ని ఇచ్చారు. శుక్రవారం కుటుంబ సభ్యులతో కలిసి స్వామివారిని దర్శించుకున్న ఆయన.. రంగనాయకుల మండపంలో సంబంధిత డిడిని తిరిదే చైర్మన్ వైపే సుబ్బారెడ్డికి అందజేశారు. నాలుగు రోజుల శ్రీతం ఎస్వీబీసీ ట్రస్టుకు కర్పణలలోని హుబ్బుళ్లకి చెందిన డి.ఆర్.ఎస్. ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ సీఈవో దినేష్ నాయక్ రూ.1,11,11,111 విరాళమిచ్చారు. ఈ ఏపీ ధర్మారెడ్డిని కలిసిన దాత ఈ మొత్తాన్ని డిడి రూపంలో అందజేశారు.



## సిట్ గడువు పొడిగింపు

**ఫిబ్రవరి 28 నాటికి నివేదిక సమర్పించాల్సిగా సిట్కు ఆదేశం**

అమరావతి: విశాఖ భూముల వ్యవహారంపై సిట్ గడువు పొడిగింపు ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. ఫిబ్రవరి 28 నాటికి ఈ వ్యవహారంపై నివేదిక సమర్పించాల్సిగా సిట్ను ప్రభుత్వం ఆదేశించింది. 2019 ఆక్టోబరు 17న విశాఖ, పరిసర మండలాల్లో భూముల కొనుగోళ్ల వ్యవహారంపై ప్రభుత్వం.. సిట్ ఏర్పాటు చేసిన సంగతి తెలిసింది. కోవిడ్ లాక్డౌన్తో సిట్ కార్య కలాపాలకు ఆటంకం ఏర్పడింది. లాక్డౌన్ అనంతరం 2020 జూన్ 10 నుంచి తిరిగి సిట్ దర్యాప్తు కొనసాగుతుంది. ఫిబ్రవరి 28 నాటికి నివేదిక సమర్పించాల్సిగా సిట్కు ఏపీ సర్కార్ ఆదేశాలు జారీ చేసింది. త

## నోటిఫికేషన్ విడుదలకు ఎస్ఈసీ సమాయత్తం

**నేడు ఉదయం 10 గంటలకు నిమ్మగడ్డ మీడియా సమావేశం**

అమరావతి: ఏపీలో రేపు తొలి దశ పంచాయతీ ఎన్నికల నోటిఫికేషన్ విడుదల చేసేందుకు రాష్ట్ర ఎన్నికల సంఘం సమావేశమవుతోంది. ఎన్నికల నిర్వహణపై ఈ సాయంత్రం పంచాయతీ తీరాజేశాఖ ఉన్నతాధికారులతో రాష్ట్ర ఎన్నికల కమిషనర్ (ఎస్ఈసీ) నిమ్మగడ్డ రమేష్ కుమార్ సమావేశం నిర్వహించ నున్నారు. ఈ సమావేశానికి పంచాయతీరాజ్ శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి గోపాలకృష్ణ ద్వివేది, కమిషనర్ గిరిజాశంకర్ హాజరుకానున్నారు. తొలి దశలో



నిర్వహించే పంచాయతీ ఎన్నికల విస్తృత పాటు ఏయే జిల్లాల్లో ఎన్నికలు నిర్వహించాలి.. ఎలాంటి చర్యలు తీసుకోవాలనే విషయంపై చర్చించ నున్నారు. మరోవైపు నేడు ఉదయం 10 గంటలకు నిమ్మగడ్డ రమేష్ కుమార్ మీడియా సమావేశం నిర్వహించ నున్నారు. మీడియా సమావేశం ద్వారా తొలి దశ ఎన్నికల నోటిఫికేషన్ను ఆయన విడుదల చేయనున్నట్లు సమాచారం.

## శ్రీవారి సేవలో పవన్ కల్యాణ్

**టీకాల ఎగుమతిని ప్రారంభించిన భారత్**

దిల్లీ: దేశీయంగా తయారు చేసిన కొవిడ్-19 వ్యాక్సిన్లను విదేశాలకు ఎగుమతి చేసే ప్రక్రియను భారత్ ప్రారంభించింది. ఇందుకు సంబంధించిన వాణిజ్య పరమైన అనుమతులు లభించిన నేపథ్యంలో శుక్రవారం నుంచి ఎగుమతులు ప్రారంభిస్తున్నట్లు భారత్ విదేశాంగశాఖ కార్యదర్శి హర్షవర్ధన్ డ్రింగా ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. ఇందులో భాగంగా భారత్ శుక్రవారం బ్రెజిల్, మెక్సికో దేశాలకు మొదటి విడత టీకాలను పంపుతోందన్నారు. ఆక్స్ఫర్డ్- **[తరువాతి పేజీలో..]**



## ఫైలెట్ గ్రామాల లో సర్వే పనులు త్వరితగతిన పూర్తి చేయాలి

**వీడియో కాన్ఫరెన్స్ లో జిల్లా కలెక్టర్లను ఆదేశించిన సిసిఎల్ఎ ముఖ్యకార్యదర్శి నీరబ్ కుమార్ ప్రసాద్**

దుత్తూ డివిజన్లలో ఒక గ్రామాన్ని ఫైలెట్ ప్రాజెక్టుగా తీసుకొని త్రోవ సహాయంతో రీ సర్వే పనులను ఫిబ్రవరి 15వ తేదీ నాటికి పూర్తి చేయాలన్నారు. కార్వ్ బేస్ స్టేషన్లు జిల్లాలో 4 ఏర్పాటు కాగా వీటిలో గల సివిల్ పనులు, ఎరక్షన్ పనులు పూర్తి చేయాలని చెప్పారు. పంచాయతీలో గల గ్రామ కంఠాలు సర్వే పూర్తి చేయాలని పేర్కొన్నారు. రీ సర్వే చేయబోతున్న గ్రామాలన్నిటికీ ప్యూరిఫికేషన్ ల్యాండ్ ఆఫ్ రికార్డ్ ను పూర్తి చేయమని ఆదేశించారు. ఈ సమావేశంలో జిల్లా కలెక్టర్ వి. వినయ్ చంద్, జిల్లా జాయింట్ కలెక్టర్ ఎం. వేణుగోపాల్ రెడ్డి, జిల్లా రెవెన్యూ అధికారి ఎ. ప్రసాద్, ఉప కలెక్టర్ రంగయ్య, సర్వే అండ్ ల్యాండ్ రికార్డ్ విడి విజయ కుమార్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**Star Facilities with Economic Price @999/-**

**Centrally located with good hospitality**

- 32" LED TV with USB drive
- E-Safe Locker
- Coffee / Tea Maker
- WIFI Internet
- 24 Hrs running hot/cold water
- Lift facility
- Standby Generator
- Complimentary Mineral Water Bottle

**Hotel VB Grand**  
9-3-17, Beside NH-5, Opp. Automotive Manufacturers, Pithapuram Colony, Visakhapatnam-3  
Cell : 07680-995759, 0891-2750555

విశాఖపట్నం : ఫైలెట్ గ్రామాల రీ సర్వే పనులను త్వరితగతిన పూర్తి చేయాలని సిసిఎల్ఎ ముఖ్యకార్యదర్శి నీరబ్ కుమార్ ప్రసాద్ జిల్లా కలెక్టర్లను ఆదేశించారు. వైఎస్ఆర్. జగన్మోహన్ శాశ్వత భూ హక్కు మరియు భూ రక్ష పథకంపై శుక్రవారం జిల్లా కలెక్టర్లు, జిల్లా జాయింట్ కలెక్టర్తో ఆయన వీడియో కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ



# మాతృభాష ఔన్నత్యాన్ని పరిరక్షించుకోవాలి



శ్రీకాకుళం : మాతృభాష ఔన్నత్యాన్ని పరిరక్షించుకోవాలని శాసన మండలి తెలుగు భాషా, సంస్కృతి కమిటీ చైర్మన్ మామూర్ అహ్మద్ పరీష్ అన్నారు. శాసన మండలి తెలుగు భాషా, సంస్కృతి కమిటీ ఖుక్త వారం జిల్లాలో పర్యటించింది. ఇందులో భాగంగా కలెక్టర్ కార్యాలయంలో సంబంధిత శాఖలతో సమావేశం నిర్వహించింది. ఈ సందర్భంగా చైర్మన్ మాట్లాడుతూ తెలుగు భాషా, సంస్కృతి పరిరక్షించుకోవాలన్నారు. తెలుగు భాష గొప్పదని పేర్కొన్నారు. మాతృభాషలో తీపిదానిని, ఔన్నత్యాన్ని, మధురత్యాన్ని మరచిపోరాదని పేర్కొన్నారు. పూర్వ కాలం నుండి తెలుగు భాషకు వైభవం ఉందని, తాళపత్ర గ్రంథాలలో సైతం ఎంతో అమూల్యమైన భాషా సాంస్కృతిక సంపద నిక్షిప్తమై ఉందని పేర్కొన్నారు. తంజావూరులో 2,300 తెలుగు తాళపత్ర గ్రంథాలు ఉన్నాయని చెప్పారు. తాళపత్ర గ్రంథాలను ప్రస్తుత అక్షర రూపంలోకి మార్చుతూ డిజిటలైజేషన్ జరుగుతోందని అన్నారు. మాతృభాషపై పట్టు సాధించాలని తద్వారా అందులో మధురసామ్రాజ్యం అన్వేషించగలమని అన్నారు. చిన్నప్పటి నుండి మాతృభాషను నేర్చుకోవాలని, కేరళ, తమిళనాడు, కన్నడంలో మాతృభాషకు గొప్ప ప్రాధాన్యత ఇస్తున్నారని చెప్పారు. చిన్నతనం నుంచి ఉన్నత స్థాయి వరకు మాతృభాషపై మమకారం ఉండాలని అన్నారు. శ్రీకాకుళంలో కథానిలయం గొప్ప స్మార్తి అన్నారు. విద్య ద్వారా భాషను నేర్చుకోకపోతే భాష అంతరించిపోయే అవకాశం ఉంటుందని సూచించారు. ఇంగ్లీషు వంటి ఇతర భాషలు నేర్చుకున్నప్పటికీ మాతృభాషపై మమకారం విడవరాదని హితవు పలికారు. తెలుగులో ఉన్న గొప్ప గ్రంథాలను డిజిటలైజేషన్ చేయడం ద్వారా రాజ్యం తరాలకు గొప్ప వారసత్వ సంపద అందించగలమన్నారు. భాషతో అన్వేషణ పెరగాలని, తెలుగు సంస్కృతి పరిరక్షణకు కృషి జరగాలని అన్నారు. తెలుగు నేల సంస్కృతి, కళలకు పుట్టినిల్లని పేర్కొంటూ వాటి పరిరక్షణకు కృషి చేయాలన్నారు. పూర్వీకుల నుండి వస్తున్న సంపద అని భవవ్యుత్పత్తి తరాలకు అందించాలని అన్నారు. తెలుగు వ్యక్తిగా ప్రతి ఒక్కరూ భాషా, సంస్కృతుల ఔన్నత్యానికి పాటుపడాలని కోరారు. చిన్నప్పటి నుండి భాషపై ఔపోసన పట్టాలని అన్నారు. ప్రత్యేక ఆహ్వానితులు వి. బాలసుబ్రహ్మణ్యం మాట్లాడుతూ కమిటీ శ్రీకాకుళం రావడం అద్భుతంగా భావిస్తున్నామన్నారు. శ్రీకాకుళం జిల్లాలో గొప్ప

సాహితీ, సాంస్కృతిక సంపద ఉందని, ఆధునిక సాంస్కృతిక కేంద్రం ఉత్తరాంధ్ర అని అన్నారు. సాహిత్య ఉద్యమాలు నడిచిన నేల అన్నారు. గిడుగు రామమూర్తి పంతులు నడిపిన వ్యావహారిక ఉద్యమం మరుపురానిదిని పేర్కొంటూ కథానిలయం స్మార్తిలో రాజమండ్రిలో నాటక నిలయం ఆవిర్భావం జరిగిందని చెప్పారు. డా.బి.ఆర్ అంబేద్కర్ విశ్వవిద్యాలయంలో తెలుగు భాష అభివృద్ధికి కృషి జరగాలని సూచించారు. స్థానిక యాస, జానపద, పాడుపు కథలు, జీవన శైలి తదితర అంశాలపై పరిశోధనలకు ప్రోత్సహించాలని కోరారు. శ్రీకాకుళం వాసి శాఖపట్నం రామారావు రచించిన యజ్ఞం పుస్తకంపై దాదాపు 16 మంది పి.హెచ్.డి కోసం పరిశోధనలు చేయడం గర్వకారణమన్నారు. అండమాన్ నికోబర్, తెలంగాణ, రాయలసీమ ప్రాంతాల్లో అధిక సంఖ్యలో శ్రీకాకుళం వాసులు ఉన్నారని, శ్రీకాకుళం వాసులు సాహితీ, సాంస్కృతిక సంపద పరిరక్షణలో అద్వితీయమని అన్నారు. అండమాన్ నికోబర్ లో సీబీఎస్ ఇ పరీక్షలో సైతం సాంఘిక శాస్త్రం పరీక్షను తెలుగులో రాయుటకు అనుమతి పొందిన ఘనత అప్పటి తెలుగు వారు సాధించిన విజయమన్నారు. ఉపాధ్యాయులలో సాహితీ కృషి వలరను గుర్తించి ప్రోత్సహించాలని డిజిటి కు సూచించారు. పుస్తకాలు చదవడం అనేది అలవాటుగా మారాలని, నిత్య కృత్యం కావాలని అన్నారు. 10వ తరగతి లోపు విద్యార్థులను వారి ఆసక్తి మేరకు గ్రూపులుగా విభజించి అనువైన పుస్తకాలను గూర్చి తెలియజేయాలని, వాటిని చదివే విధంగా ప్రోత్సహించాలని చెప్పారు. కస్తూర్బా విద్యాలయంలో మంచి పుస్తకాలు ఏర్పాటు చేయాలని ఏపీసీకి సూచించారు. ఏ విద్యార్థి ఎన్ని పుస్తకాలు చదివారో తెలుసుకోవాలని పేర్కొన్నారు. స్థానిక అంశాలకు సంబంధించిన పుస్తకాలు ఏకంగా లభ్యంగా ఉంచాలని తద్వారా ఆసక్తి పెరుగుతుందని అన్నారు. కమిటీ సభ్యులు పి వి ఎన్ మాధవ్, కత్తి నరసింహ రెడ్డి పలు సూచనలు చేశారు. జిల్లా కలెక్టర్ జె నివాస్ మర్యాద పూర్వకంగా కమిటీ చైర్మన్ ను కలసి పుష్పగుచ్ఛం అందించి స్వాగతం పలికారు. జిల్లాలో రూపొందించిన కళింగాంధ్ర దేశ చరిత్ర, శ్రీకాకుళం - ఏ స్టోరీ ఆన్ స్టోరీ పుస్తకాలను చైర్మన్ కు, సభ్యులకు అందించారు. జిల్లా విద్యా శాఖ అధికారి కె.చంద్ర కళ, సాంఘిక సంక్షేమ గురుకులు సమన్వయ అధికారి వై. యోశంకర్ లక్ష్మి, గిరిజన సంక్షేమ శాఖ ఉపసంచాలకులు కమల, సమగ్ర శిక్షా అభియాన్ ఏపీసీ వివి రమణ, జిల్లా వృత్తి విద్య అధికారి ప్రకాశరావు, మహిళా డిగ్రీ కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ డా.శ్రీరాములు పాఠశాలలు, కళాశాలల్లో తెలుగు భాష అభివృద్ధికి తీసుకుంటున్న చర్యలను వివరించారు. ఈ సమావేశంలో జాయింట్ కలెక్టర్ ఆర్.శ్రీరాములు నాయుడు, జిల్లా రెవిన్యూ అధికారి బలివాడ దయానిధి, కమిటీ డిప్యూటీ కార్యదర్శి జి.విజయ రాజు, డిప్యూటీ విద్యా శాఖ అధికారి జి.పద్మావతి, ఇంటాక్ కన్వీనర్ కెవిజే రాధా ప్రసాద్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మొదటి సేజీ తరువాయి

## కొవిడ్ టీకాపై భయం తొలగించాలి

తెలియజేశారు. “ప్రజలెవరూ బయటకు రాలేని అత్యవసర పరిస్థితుల్లో మీరు(వైద్య సిబ్బంది) విధులు నిర్వహించారు. ప్రజలకు సేవ చేశారు. అందుకే టీకా తీసుకోవడంలో మీరే తొలి హక్కుదారులు. ఇక శాస్త్రవేత్తలు కూడా రేయింబంట్లు కప్పపడి టీకాలను అభివృద్ధి చేశారు. ఇదంతా శాస్త్రవేత్తల ఘనతే. వారి వల్లే ఈ రోజు మనం రెండు స్వదేశీ టీకాలను అందుబాటులోకి తీసుకురాగలిగాం.” అని మోడీ చెప్పారన్నారు.

వ్యాక్సిన్లు ఎప్పుడు తీసుకోవాలని చాలా మంది తనను అడిగారని మోడీ అన్నారు. అయితే వేగంతో పాటు సమర్థతకే తాము ప్రాధాన్యమిచ్చామని తెలిపారు. సుదీర్ఘకాలం కఠిన ప్రక్రియ తర్వాతే వ్యాక్సిన్లకు ఆమోదముద్ర వేశామని, టీకాల సమర్థతపై ఎలాంటి ఆపోహలు అవసరం లేదని మోడీ తెలిపారు.

## టీకాల ఎగుమతిని ప్రారంభించిన భారత్

అస్ట్రేలియా టీకా కొవిషిల్డ్ను భారత్లో సీరం ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ ఇండియా ఉత్పత్తి చేస్తోంది. అతిపెద్ద వ్యాక్సిన్ల తయారీదారుగా పేరొందిన సీరం సంస్థకు ఇప్పటికే అనేక దేశాల నుంచి ఆర్డర్లు వస్తున్నాయి. భారత్లో వ్యాక్సిన్ పంపిణీ కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించిన తర్వాతే ఇతర దేశాలకు ఎగుమతులు ప్రారంభించాలని భారత్ నిర్ణయించింది. తాజాగా పాకిస్తాన్, కిలక భాగస్వామ్య దేశాలకు ఔషధ ఉత్పత్తుల సహకారంలో భాగంగా భారత్ ఆరు దేశాలకు వ్యాక్సిన్లను ఉచితంగా సరఫరా చేసిన విషయం తెలిసింది. కరోనా మహమ్మారిని ఎదుర్కోవడంలో ప్రపంచానికి భారత్ తన సహకారం ఎప్పుడూ అందిస్తుందన్న ప్రధాని మోడీ మాటలు ఇప్పుడు నిజమవుతున్నాయని విదేశాంగ కార్యదర్శి హర్షవర్ధన్ ద్రిగ్లా పేర్కొన్నారు. “ప్రధాని ఆలోచన దృష్ట్యా ప్రపంచవ్యాప్తంగా వ్యాక్సిన్లు కోరుతున్న దేశాలకు వ్యాక్సిన్లు అందించేందుకు భారత్ సిద్ధంగా ఉంది. ఈ కార్యక్రమాన్ని మన పౌరుగు దేశాల నుంచే ప్రారంభించాం” అని ఆయన తెలిపారు. బ్రిజ్ లాల్, మొరార్జీ తర్వాత దక్షిణాఫ్రికా, సౌదీ అరేబియాలు కూడా వ్యాక్సిన్లను ఎగుమతి చేయనున్నట్లు ఆయన తెలిపారు. కరోనా మరణాల్లో అమెరికా తర్వాత బ్రిజ్ లాల్ రెండో స్థానంలో ఉంది. ఈ నేపథ్యంలో సీరం ఇన్స్టిట్యూట్ నుంచి రెండు మిలియన్ల కొవిషిల్డ్ డోసులను తీసుకొనేందుకు ఆ దేశం ఒప్పందం చేసుకుంది.

## అధిక ఫీజులు వసూలు చేస్తే కఠిన చర్యలు

వసూలు చేస్తున్నాయి. గతేడాది ట్యూషన్ ఫీజులో 30 శాతం తగ్గించి మాత్రమే ఫీజులు వసూలు చేయాలని ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. ప్రభుత్వాదేశాలను కొన్ని కార్పొరేట్ కాలేజీలు పట్టించుకోలేదు. కనీస సౌకర్యాల కూడా లేకుండా అధిక ఫీజులు వసూలు చేశారు. అధిక ఫీజు వసూలు చేసిన కాలేజీలు తిరిగి డబ్బును విద్యార్థులకు ఇచ్చేయాలి. అలా చేస్తే చర్యలు తీసుకోకుండా ఆలోచిస్తున్నామి” ఆయన పేర్కొన్నారు. కార్పొరేట్ కాలేజీలు అధిక ఫీజులు వసూలు చేస్తే 91502 81111 కాలి చేయొచ్చని ఆయన పేర్కొన్నారు. అధిక ఫీజుల వసూలుపై కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని కాంతారావు హెచ్చరించారు.

## శ్రీవారి సేవలో పవన్ కల్యాణ్

జనసేనానికి తిరిగి అధికారులు స్వాగతం పలికి దర్శన ఏర్పాటు చేశారు. అనంతరం రంగనాయకులు మండపంలో పండితులు వేదాశ్రివ్యవసం పలికి శేష వస్త్రంలో సత్కరించారు. తిరిగి అధికారులు స్వామివారి తీర్థప్రసాదాలు అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా పవన్ మాట్లాడుతూ.. ఏడాది నుంచి స్వామివారి ఆశీస్సుల కోసం రావాలనుకుంటున్నట్లు చెప్పారు. కరోనా వైరస్ ప్రభావంతో రాతేపోయానని.. ఇవాళ స్వామివారి ఆశీస్సులు లభించాయని తెలిపారు. పవన్ ను చూసేందుకు అభిమానులు పెద్ద సంఖ్యలో ఆలయం వద్దకు చేరుకున్నారు.

## దుష్ప్రచారాలను త్రిప్పికొట్టాలి

- వి.డి.యస్ లకు పిలుపునిచ్చిన యస్పి అమిత్ బర్దార్



శ్రీకాకుళం : జిల్లాలోని దేవాలయాలపై జరుగుతున్న దాడుల నేపథ్యంలో సామాజిక మాధ్యమాల్లో వస్తున్న దుష్ప్రచారాలను త్రిప్పికొట్టి, మత విద్వేషాలను రచ్చగొట్టే పనులకు పూర్తిగా అడ్డుకట్టవేయాలని జిల్లా సూపరిండెం డెంట్ ఆఫ్ పోలీస్ అమిత్ బర్దార్ గ్రామ సంరక్షణ దళాలు (వి.డి.యస్), గ్రామ మహిళా సంరక్షణ కార్యదర్శులకు పిలుపునిచ్చారు. శుక్రవారం ఉదయం స్థానిక వైశ్రాణా కన్వెన్షన్ హాలులో గ్రామ దేవాలయాల భద్రతలో భాగంగా గ్రామ సంరక్షణ దళాలు మరియు గ్రామ మహిళా సంరక్షణ కార్యదర్శి సంఘాలతో అవగాహన కార్యక్రమం పోలీసు శాఖ ఆధ్వర్యంలో జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి జిల్లా యస్.పి ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొని మాట్లాడారు. ఇటీవల రాష్ట్రంలో దేవాలయాలపై దాడులు చేసే మతవిద్వేషాలను రచ్చగొట్టేందుకు కొందరు చూస్తున్నారని, అటువంటి వారిని గుర్తించి మన సంస్కృతి, సంప్రదాయాలకు కాపాడుకోవాలని గ్రామ సంరక్షణ దళాలు, గ్రామ మహిళా సంరక్షణ కార్యదర్శులకు యస్.పి పిలుపునిచ్చారు. దాడులను ఎదుర్కోవడమే కాకుండా అందులో ఉన్న వాస్తవాలను ప్రజలకు తెలియజేస్తూ, సామాజిక మాధ్యమాల్లో వచ్చే దుష్ప్రచారాలను త్రిప్పికొట్టాలని బాధ్యత గ్రామ మహిళా సంరక్షణ కార్యదర్శులపై ఉండవలసి చెప్పారు. ప్రభుత్వ యంత్రాంగంతో పాటు గ్రామ ప్రజలు, వి.డి.యస్ లు, పోలీసులు భాద్యతగా వ్యవహరించినపుడే దేవాలయాలపై జరుగుతున్న దాడులకు అడ్డుకట్టవేయగలమని, ఇందుకు పోలీసు శాఖకు ప్రతి ఒక్కరూ సహకరించాలని యస్.పి కోరారు. ప్రతీ దేవాలయం, చర్చి, మసీదులలో సి.సి.కెమెరాలతో పాటు పుస్తకాన్ని ఏర్పాటుచేసామని చెప్పారు.

అలాగే గ్రామస్థాయిలో కమిటీలను కూడా ఏర్పాటుచేసిన సంగతినీ యస్.పి గుర్తుచేశారు. ప్రతీ కమిటీలో సర్పంచ్ తో పాటు వి.డి.యస్, మహిళా సంరక్షణ కార్యదర్శి, వివిధ మత

## రైతు బజార్లకు వారంలో ఒక రోజు సెలవు

జాయింట్ కలెక్టర్ ఎమ్. వేణుగోపాల్ రెడ్డి

విశాఖపట్నం : నగరంలోని రైతుబజార్లకు వారంలో ఒక రోజు సెలవు మంజూరు చేస్తున్నట్లు జాయింట్ కలెక్టర్ ఎం. వేణుగోపాల్ రెడ్డి తెలిపారు. రైతుబజార్లలో పరిభ్రమణ, నిర్వహణ నిమిత్తం నగరంలో ఉన్న 11 రైతుబజార్లకు మంగళవారం లేదా బుధవారం సెలవు ఇస్తున్నట్లు చెప్పారు. మంగళవారం నగరంలోని గోపాలపట్నం, కంచరపాలెం, సీతమ్మవార, పెదవాలేరు, పెదగంటూడ, ములగాడ రైతు బజార్లకు, బుధవారం ఎం.వి.కాలని, నరసింహనగర్, మర్రిపాలెం, గాజువాక, పెండుర్తి, స్టీల్ ప్లాంట్, మధురవాడ, రైతు బజార్లకు సెలవు ఇస్తున్నట్లు ఆయన వెల్లడించారు. ఈ విధానం ఫిబ్రవరి 1వ తేదీ నుండి అమల్లోకి వస్తుందని రైతులు, వినియోగదారులు గమనించాలన్నారు.

## వైభవంగా శ్రీశ్రీశ్రీ మరడిమాంభ అమ్మవారి 'ముఖద్వారం' పాదపద్మములు ప్రారంభోత్సవం



ములగాడ: మల్కాపురం గ్రామ దేవత శ్రీశ్రీశ్రీ మరడిమాంభ అమ్మవారి ముఖద్వారం..పాదపద్మములను అశ్రువైభవంగా ప్రారంభించారు. నిర్మాణదాతలు సీనియర్ తెదేపా నాయకులు ములంపాక అప్పారావు, నాగవేణి దంపతులు ఆధ్వర్యంలో శుక్రవారం మల్కాపురం మరడిమాంభ అమ్మవారి ఆలయం సమీపం వద్ద జరిగిన ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా విశాఖ పశ్చిమ ఎమ్మెల్యే పి.గణబాబు చేతులమీదుగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా గణబాబు మాట్లాడుతూ మన సంస్కృతి, సాంప్రదాయాల ఔన్నత్యాన్ని భావి తారాలకు తెప్పాలని, గ్రామ దేవతలను గ్రామస్థులు నిత్యం ఆరాధించాలని కోరారు. నిర్మాణ దాతలు ములంపాక అప్పారావు మాట్లాడుతూ ఈ ముఖద్వారాన్ని కీ.కే.ములంపాక అప్పారావు, యల్లయ్యమ్మ దంపతుల జ్ఞాపకార్ధం, పాదపద్మములను కీ.కే. సత్యాల మాకయ్యపాత్రుడుగంగమ్మ దంపతులు కీ.కే.ఉషమ్మ జ్ఞాపకార్ధం ఏర్పాటు చేసినట్లు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో తెదేపా 61వార్డు అధ్యక్షుడు మజ్జిసోమేష్, సీనియర్ నాయకులు కాకిపాలిరెడ్డి, వార్డు కార్పొరేటర్ అభ్యర్థిని సర్పంచి శ్రీలక్ష్మి తెదేపా నాయకులు, కార్యకర్తలు, నిర్మాణదాతలు, సత్యాల మాకయ్యపాత్రుడు కుటుంబ సభ్యులు, మరడిమాంభ ఉత్సవకమిటీ ప్రతినిధులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## శిక్షణ కలిగిన ఆయుష్ వైద్యులకే శస్త్ర చికిత్సలు



శ్రీకాకుళం, : శస్త్ర చికిత్సలలో శిక్షణ కలిగి ఉన్న ఆయుష్ వైద్యులకే శస్త్ర చికిత్సలకు అవకాశం కల్పించడం జరుగుతుందని రాష్ట్ర ఆయుష్ విభాగం కమిషనర్ పి.ఉషాకుమారి స్పష్టం చేశారు. శ్రీకాకుళంలో జరిగిన మూడు జిల్లా ఆయుష్ విభాగం వైద్యుల పునశ్చరణ కార్యక్రమానికి హాజరైన కమిషనర్ ఏర్పాటు చేసిన మీడియా ప్రతినిధుల సమావేశంలో మాట్లాడారు. బెనారస్ హిందూ విశ్వవిద్యాలయం వంటి కొన్ని సంస్థల్లో ఆయుష్ విభాగం విద్యార్థులకు శస్త్ర చికిత్సలో శిక్షణ, నిర్వహణ ఉండని అటువంటి శిక్షణ కలిగిన వారికి మాత్రమే శస్త్ర చికిత్సలు చేసే అవకాశం ఉంటుందని పేర్కొన్నారు. మహారాష్ట్ర ప్రభుత్వం కల్పిస్తుందని అన్నారు. రాజమండ్రిలో పనిచేస్తున్న ఒక ఆయుష్ విభాగం వైద్యులకు పైల్ట్ శస్త్ర చికిత్సలో ప్రముఖులుగా ఉన్నారని చెప్పారు. ఆయుష్ విభాగంలో అనేక సూతన అంశాలను తీసుకోవడం జరుగుతుందని అందులో వైద్యులకు పునశ్చరణ కార్యక్రమం జరుగుతుందని వివరించారు. జాతీయ ఆయుష్ మిషన్ క్రింద నిధులు మంజూరు చేస్తున్నారని చెప్పారు. కోవిడ్ సమయంలో ఆర్కానికా క్యాంపె మందును కోవిడ్ నివారణ చర్యల్లో భాగంగా రాష్ట్రంలో దాదాపు రెండు కోట్ల మందికి పంపిణీ చేసామన్నారు. 420 మంది వైద్యులు కోవిడ్ విధుల్లో పనిచేసారని, శ్రీకాకుళంలో ఇప్పటికీ సేవలు అందిస్తున్నారని ఆమె వివరించారు. విశాఖపట్నం ఎండాలో నేపాల్లోకి ఆసుపత్రి నిర్మాణానికి మంజూరు జరిగిందని అన్నారు. దేశీయ మందులతో తక్కువ ఖర్చుతో మెరుగైన వైద్యం అందుతుందని దీనిని ప్రజలు ఆచరించాలని ఆమె పిలుపునిచ్చారు. జీవన శైలి మార్పులతో అనేక అనర్ధాలు జరుగుతున్నాయని, ఆయుష్ విధానం పాటించడం వలన వ్యాధులకు గురికాకుండా ఉండే అవకాశం ఉందని అన్నారు. రాష్ట్రంలో 729 ఆయుష్ విభాగం డిస్పెన్సరీలు ఉన్నాయని వాటిలో 559 మంది వైద్యులు పనిచేస్తున్నారని, మిగిలిన పోస్టులు భర్తీకి ప్రతిపాదనలు సమర్పించామని తెలిపారు. ఆయుష్ విభాగం డిస్పెన్సరీలు ఉదయం 9 నుండి సాయంత్రం 4 గంటల వరకు విధిగా పనిచేయాలని ఆమె స్పష్టం చేశారు. వైద్యులకు లైవ్ లోకాలలో విధానం ఏర్పాటు చేసామని, దీనిని నాలుగు జోన్లలో నలుగురు అధికారులు పర్యవేక్షణ చేస్తారని చెప్పారు. ఆయుష్ విభాగం బలోపేతానికి కృషి చేస్తున్నామని ఆమె పేర్కొన్నారు. జాతీయ ఆరోగ్య మిషన్ క్రింద మంజూరైన నిధులతో మందులు కొనుగోళం చేస్తామని ఆమె వివరించారు. శ్రీకాకుళం విచ్చేసిన ఆయుష్ కమిషనర్ కు మూడు జిల్లా వైద్యులు ఘనంగా సన్మానించారు. ఈ మీడియా ప్రతినిధుల సమావేశంలో ప్రాంతీయ సంచాలకులు వై.శేఖర్, ఆయుష్ సీనియర్ వైద్యులు మాధవ రావు, జగదీశ్వర్ రావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## రెడ్ క్రాస్ సొసైటీకి సబ్ కలెక్టర్ రూ.2లక్షలు విరాళం

అమలాపురం : ఇండియన్ రెడ్ క్రాస్ సొసైటీకి అమలాపురం సబ్ కలెక్టర్ హిమాన్తు కౌశక్ రూ.2లక్షలు విరాళాన్ని అందజేశారు. శుక్రవారం అమలాపురం సబ్ కలెక్టర్ కార్యాలయంలో ఈ మేరకు సబ్ కలెక్టర్ కార్యాలయం తరపున మెంబర్ షిఫ్ట్ 2లక్షల రూపాయల విరాళాన్ని డి.డి.రూపంలో రెడ్ క్రాస్ సొసైటీ ప్రతినిధి ద్వారా జిల్లా ఇండియన్ రెడ్ క్రాస్ సొసైటీ చైర్మన్ జిల్లా కలెక్టర్ మురళీధర్ రెడ్డికి అందజేశారు. సబ్ కలెక్టర్ కార్యాలయం డివిజన్ పరిపాలన అధికారి జే.వేంకటేశ్వర్, అమలా పురం మండల తహశీల్దార్ తాగూర్ పాల్గొన్నారు.

# సింహాచలం దేవస్థానం ఆలయ నూతన ఈడిగా బాధ్యతలు చేపట్టిన డి.వెంకటేశ్వరరావు

సింహాచలం : శ్రీ వరాహ లక్ష్మీ నరసింహ స్వామి దేవస్థానం కార్యనిర్వహణ అధికారిగా డి వెంకటేశ్వరరావు శుభవారంనాడు స్వామివారి ఆలయ మండపంలో బాధ్యతలు చేపట్టారు. ఆలయ అధికారులు నూతన ఈవో వెంకటేశ్వరరావు ఘన స్వాగతం పలికి ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. విజయనగరం మానస బ్రహ్మ ఎగ్జిక్యూటివ్ ఆఫీసర్గా పనిచేసిన వెంకటేశ్వరను దేవదాయ శాఖ ఉత్తర్యులు మేరకు సింహాచలం ఈవోగా ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. ఆయన మాట్లాడుతూ భక్తులకు మెరుగైన సౌకర్యాలు కల్పించడం ప్రధాన ధ్యేయంగా పని చేస్తానన్నారు. దేవస్థానం భూములు అన్యక్రంతం జరగకుండా తగు చర్యలు తీసుకుంటూ మని తెలిపారు. ఎవరైనా దేవస్థానం భూములు అన్యక్రంతం చేస్తే ఉపేక్షించేది లేదని వారిపై కేసులు పెట్టి కఠిన



చర్యలు తీసుకుంటామని భూములు పరిరక్షణతో పాటు భక్తులకు మెరుగైన సౌకర్యాలు కల్పిస్తామని వైదిక వర్గాలు మరియు ఆలయ అధికారులు కిందిస్థాయి సిబ్బంది వేరు వేరు కాదు అందరూ స్వామి వారికి కలిసి పని చేయాలని కోరారు. ఆలయ అధికారులు మరియు బ్రహ్మ బోర్డ్ సభ్యులు ఈవో వెంకటేశ్వరరావు కు శాలువా పుష్పగుచ్ఛం తో ఘనంగా సత్కరించారు.

# ఎమ్మెల్యే అమర్ కు జన్మదిన శుభాకాంక్షలు తెలిపిన వైసీపీ శ్రేణులు



పరవాడ : పుట్టినరోజు వేడుకలు జరుపుకుంటున్న అనకాపల్లి శాసనసభ్యులు మరియు రాష్ట్రఅధికారప్రతినిధి గుడివాడ అమర్ నాథ్ కు శుభవారము మిందిలో గల ఆయన స్వగ్రహంలో రాష్ట్ర నిజనసభ్యులు పైలె శ్రీనివాసరావు, వై.ఎస్.ఆర్.సి.పి మండల అధికార ప్రతినిధి బొద్దుల చిన్నారావు, పరవాడ మండల వ్యవసాయసలహాకమిటీ చైర్మన్ కోనరామారావు, రావాడ వైసీపీ గ్రామకమిటీ అధ్యక్షులు కావలి వాసు,77వ కార్పొరేటర్ అభ్యర్థి మద్ది శ్రీనివాసరావు, బొండాశ్రీనువాసురావు,తాడి వైసీపీ కన్వీనర్ బి.గోవింద్, పెదపాడుపిడివాడ వైసీపీ ఎంటిటి సీనియర్ అభ్యర్థి సందవరపు శ్రీనివాసు రావు, నెల్లి శ్రీనివాసరావు, మండల ఎస్.సి సెల్ ప్రెసిడెంట్ ములకలపల్లి రమణబాబు, తదితరులు ఆయన కలిసి జన్మదిన శుభాకాంక్షలు తెలియపరిచారు. అనంతరము వైసీపీ నిజన సభ్యులు పైలెశ్రీనువాసురావు మాట్లాడుతూ ఎమ్మెల్యే అమర్ నాథ్ ఇటువంటి జన్మదిన వేడుకలు

మరిన్ని జరిపికోవాలనీ, రానున్న రోజుల్లో రాజకీయపరంగా ఉన్నతస్థాయికి ఎదుగాలనీ అకాక్షించారు. ఆయన ఎమ్మెల్యేగా ఉన్న అనకాపల్లి నియోజకవర్గం అభివృద్ధి వైపు పయనిస్తుంది అని అన్నారు.తండ్రికి తగ్గ తనయుడుగా ఎమ్మెల్యే అమర్ నాథ్ అడుగులు వేస్తున్నారని ఈ సందర్భంగా పైలా అన్నారు.



# విద్యా సంస్థల వాహనాల యాజమాన్యాలు నిబంధనలను పాటించాలి



వాహనాల యజమానులు నిబంధనలను తప్పని సరిగా పాటించాలని తెలియజేశారు. విద్యా సంస్థల బస్సులు ఫిట్నెస్ సర్టిఫికేట్ కలిగియుండాలని, అలానే బస్సులలో ఓవర్ లోడ్ చేయకూడదని, బస్సు నడిపే డ్రైవర్లు ఎప్పుడీకప్పుడు బి.సి. మగ్గ, మరి ఇతర ఆలోగ్య సమస్యల కొరకు తరచూ ఆలోగ్య పరీక్షలు చేయించుకోవాలి. సెల్ ఫోను మాట్లాడుతూ వాహనాన్ని నడుపరాదని, అధిక వేగంతో వాహనాన్ని నడుపరాదని తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో... ఆర్.టి.టి కె.వి ప్రకాష్ రావు,, మోటారు వాహనముల తనిఖీదారు అనిల్, విద్యా సంస్థల యజమానులు మరియు డ్రైవర్లు మొదలగు వారు పాల్గొన్నారు.

# అప్పన్న ను దర్శించుకున్న వారణాసి కాశీ విశ్వేశ్వర ఆలయ ప్రధాన అర్చకులు శ్రీ మిశ్రా



సింహాచలం : శ్రీ వరాహ లక్ష్మీనరసింహస్వామి వారిని వారణాసి శ్రీ కాశీ విశ్వేశ్వర ఆలయ ప్రధాన అర్చకులు శ్రీ మిశ్రా శుభవారం నాడు దర్శించుకున్నారు. ఆలయానికి చేరుకున్న వీరికి ఆలయ అధికారులు సాంప్రదాయ బద్ధంగా స్వాగతం పలుకగా స్వామివారి దర్శనం చేసుకున్నారు అనంతరం అధికారులు వీరికి స్వామివారి తీర్థ ప్రసాదాలు అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా స్వామివారిని దర్శించుకోవడం ఎంతో భాగంగా భావిస్తున్నామని ఎంతో పురాతన మహిమగల ఆలయం అని దేశప్రజలు కోరగా నుండి వివత్తుల నుండి దేశప్రజలు రక్షించ బడాలని రామ మందిర నిర్మాణం దేశప్రజలు ఉడతా భక్తితో ఆలయ నిర్మాణానికి తోడ్పడాలని అన్నారు ఈ సందర్భంగా సింహాచలం గిరి కొండపై గల కాశీ విశ్వేశ్వర ఆలయాన్ని దర్శించారు. ఈ సందర్భంగా దేవస్థానం భక్తులకు సేవలందిస్తున్న సింహాచలం దేవస్థానం ఏ ఆర్ ఓ తులా రాముడు ను శ్రీ వరాహ లక్ష్మీనరసింహ స్వామి ఆలయమునందు రుద్రా క్రమాలను బహుకరించి మెమొంటో తో సత్కరించారు.

# ఘనంగా ముత్తంశెట్టి శివనందిన్ పుట్టినరోజు వేడుకలు



భీమునిపట్నం : రాష్ట్ర పర్యాటక శాఖ మంత్రి ముత్తంశెట్టి శ్రీనివాసరావు తనయుడు ముత్తంశెట్టిశివ నందిన్ కి పుట్టినరోజు సందర్భంగా భీమిలి వై. సి.పి ప్రచార కమిటీ అధ్యక్షుడు పిన్నింటి ఎర్రయ్య రెడ్డి, ముక్తి కృష్ణ ఆధ్వర్యంలో భీమిలి చిన్న బజార్ జంక్షన్ లో కేక్ కటింగ్ చేసి అందరికీ పంచి పెట్టారు.ఈ కార్యక్రమంలో సీనియర్ నాయకులు ఎం.షణ్ముఖరావు, ఎస్. కరుణాకర్ రెడ్డి, జి.వి.వెంకట్ రెడ్డి, అల్లిపిల్లి సర్నింగరావు, కదిరి ఎల్లా జీ, వాసుపల్లి కొండబాబు, అప్పికొండ అప్పలనాయుడు, ఎం రాము, రాంభుక్త ప్రభాకర్ నాయుడు, డింగి దుర్గ రెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# నేడు, రేపు మరిడిమాంబ తీర్థ మహోత్సవాలు

దేవరాపల్లి : మామిడిపల్లి గ్రామంలో ఈనెల 23, 24 తేదీల్లో మరిడిమాంబ అమ్మ వారి తీర్థ మహోత్సవాలు ఘనంగా నిర్వహించనున్నారు. ఈ సందర్భంగా గ్రామం లో 22, 23 తేదీల్లో ఆహ్వాన క్రికెట్ పోటీలు జరుగుతున్నాయి.అదే విధంగా 23, 24 తేదీల్లో పెటిల్ టోర్నీ మెంట్ (ఓ.పెన్ డబుల్స్ టోర్నీ) పోటీలు జరుగు తాయిన్నారు. 24న మధ్యాహ్నం రెండు గంటల సమయి మహిళా కబడ్డీ పోటీలు, జిల్లా స్థాయి ఎడ్లబండ్ల ప్రదర్శన జరుగు తుందన్నారు. ఈ పోటీల్లో గెలుపొందిన విజేతలకు భారీ నగదు బహుమతులను అందజేయను నట్లు ఉత్తమ కమిటీ తెలిపింది. ఆదివారం మధ్యాహ్నం గ్రామంలో భారీ అన్నసమారాధన కార్యక్రమం జరుగుతుందన్నారు.



రాజం క్యాంపు కార్యాలయం లో శుభవారం తెలుగుదేశం పార్టీ పోలిట్ బ్యూరో సభ్యులు, మాజీ మంత్రి చర్యులు, ఎచ్చెర్ల నియోజకవర్గ భాద్యులు గౌరవ కిమిడి కళావెంకట రావుని కలుసు కొని, అక్రమ అరెస్ట్ చేసినందుకు సంఘభావం తెలిపిన విశాఖ పట్నం తూర్పు నియోజకవర్గ శాసనసభ సభ్యులు వెలగపూడి రామకృష్ణ బాబు, అశ్లీ వాసు, కాళ్ళ శంకర్, డక్షిణ నియోజకవర్గ నాయకులు వానపల్లి రవికుమార్ (మాజీ కార్పొరేటర్), వానపల్లి సత్య, పారిపల్లి మహేష్, చల్లా రామకృష్ణ, శ్రీనివాసరావు పాల్గొన్నారు.

# తొలితరం కార్నూనిస్టు వేణు మృతి

గోపాలపట్నం : తొలితరం కార్నూనిస్టు లలో ఒకరైన వేణు గరువారం స్వర్గస్తులైనారు ఈ సందర్భంగా నార్తకోస్తల్ ఆంధ్రా కార్నూనిస్టు ఫోరమ్ సభ్యులు తమ ప్రగాడ సంతాపాన్ని తెలియజేశారు. వేణు వేసిన కార్నూనిస్టు వివిధ పత్రికలలో పరివిగా ప్రచురించబడ్డాయి వేణు ప్రభుత్వస్థాపకులలో పనిచేసిన రెండేళ్లక్రితమే పదవీవిరమణ చేశారు.



# విశాఖ భూ కుంభకోణం పై ప్రభుత్వం నియమించిన సిట్ ను రద్దు చేయాలి

- అధికార పార్టీ ఎజెండాతో సాగుతున్న సిట్ విచారణ
- సిట్ విచారణకు హాజరవుతూ అధికార పార్టీ పెద్దలతో నిందితులు మంతనాలు
- ప్రభుత్వం రంగంలోకి దిగి కబ్బాదారుల పై క్రిమినల్ చర్యలు తీసుకోవాలి
- జన సైనికుడు పీతల మూర్తి యాదవ్ డిమాండ్

విశాఖపట్నం : విశాఖలో పెద్ద ఎత్తున జరిగాయంటున్న భూ కుంభకోణాలపై నియమించిన ప్రత్యేక దర్యాప్తు బృందం (సిట్)విచారణ పెద్ద ఫార్మ గా మారిందని జన సైనికుడు పీతల మూర్తి యాదవ్ విమర్శించారు. గడువు ముగిసిన తరువాత కూడా ఇప్పటికీ కొనసాగుతున్న విచారణ పట్ల నగర ప్రజలకు నమ్మకం కుదరదం లేదని ఒక ప్రకటన లో తెలిపారు. ఇప్పటివరకు జరిగిన విచారణ లో నిర్ధారణ అయిన అక్రమాలను బహిష్కరణ చేసి సిట్ ను రద్దు చేయడం సమజసం గా ఉంటుందన్న అభిప్రాయం సర్వత్రా వ్యక్తమవుతోందని పేర్కొన్నారు. విచారణ పేరిట పలువురుని వేధింపులకు గురిస్తున్నారనే ఆరోపణలు వినిపిస్తున్నాయని, భూకబ్బా ఆరోపణలున్న అధికార పార్టీ నేతల జోలికి సిట్ వెళ్లటం లేదని విమర్శించారు. ఆరు ఏకరాల భూమి తమ కబ్బాలో ఉందని స్వయంగా అంగీకరించిన అధికార పార్టీ శాసనసభ్యుడు వ్యవహారంపై సిట్ ఇంతవరకు ఎందుకు దృష్టిపారించలేదని ప్రశ్నించారు. వాల్తేర్ క్లబ్ వ్యవహారంలో సిట్ అత్యుత్సాహం ప్రదర్శించిందని, హైకోర్టు మందంపుకు గురైంది అన్నారు. రాష్ట్రంలో వైఎస్ఆర్ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చి సంవత్సరపు దాటుతున్నా పాత సిట్ నివేదికను బహిష్కరణ చేయడం గాని కొత్త సిట్ విచారణ ఆహారంగా భూ కబ్బాదారులు పై చర్యలు తీసుకోవడం గానీ జరగ లేదని అన్నారు. దసపల్లా భూములు, పుడా



# రాష్ట్రంలో బాలల అదాలత్ లు ఏర్పాటు చేయండి - సీల్మింఫ్ రాష్ట్ర కన్వీనర్ డాక్టర్ గొండుసీతారాం

విశాఖపట్నం : రాష్ట్రంలోని 13 జిల్లాల్లో ముఖ్యంగా పరిపాలనా రాజధాని కాబోతున్న విశాఖ లో ప్రత్యేక బాలల అదాలత్ లు ఏర్పాటు చేసి బాలలకు,వారి తల్లిదండ్రులకు త్వరితగతిన వ్యాయం జరిగేలా చర్యలు చేపట్టాలని కోరుతూ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి వైయస్.జగన్మోహన్ రెడ్డి,రాష్ట్ర ఆసంఘీ స్పీకర్ తమ్మిచేని సీతారామ్ ల దృష్టికి తీసుకెళ్ళినట్లు చైల్డ్ రైట్స్ ప్రొటెక్షన్ ఫోరం(సీఆర్ఎఫ్ఎఫ్)రాష్ట్ర కన్వీనర్ డాక్టర్ గొండు సీతారాం తెలిపారు గురువారం విడుదల చేసిన పత్రికా ప్రకటనలో సీతారాం మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో గత ఏడాది ఆగస్టు తో రాష్ట్ర బాలల హక్కుల పరిరక్షణ కమిషన్(ఎ పి ఎస్ సి పి సి ఆర్) గడువు ముగిసినందు గుర్తు చేసినట్లు చెప్పారు.ఈ కమిషన్ లో చైర్ పర్సన్,సభ్యులు నియామకం లేకపోవడం వల్ల రాష్ట్రంలో బాలల సమస్యలు నెలకొన్నాయని అన్నారు,త్వరిత గతిన ఈ కమిషన్ పునరుద్ధరించాలని కోరారు.ఈ కమిషన్ నియామకం వల్ల అధిక శాతం బాలల సమస్యలు పరిష్కారానికి త్వరిత గతిన దిశగా అడుగులు పడే అవకాశాలు ఎక్కువ ఉంటాయని, సమర్థ వంతమైన బాలల హక్కులు, వారి సంక్షేమానికి నిర్దిష్టంగా కృషి చేస్తున్న

అనుభవజ్ఞులైన వ్యక్తులతో త్వరిత గతిన కమిషన్ ను భర్తీ చేయాలన్నారు.అలాగే జిల్లా, పట్టణ, మండల, గ్రామ స్థాయి బాలల అదాలత్ లు ఏర్పాటు చేస్తే బాలల లైంగిక వేధింపుల కేసులు పరిష్కారం అవ్వడంతో పాటు నిందితు లకు తక్షణమే శిక్షలు ఖరారు చేసే అవకాశాలు ఏర్పడతాయని అన్నారు. బాల్య వివాహాలు,బాల కార్మికులు పెండింగ్ సమస్యలు, బ్రైవేట్, కార్పొరేట్ పాఠశాలల్లో కనీస పదుపాయాలు లేమి, ఫీజు వేధింపులు, ఒత్తిడిలు, ఇతర నిర్బంధ కాండలు,అంగన్వాడీ కేంద్రాల్లో కనీస మౌలిక సదుపాయాలతో పాటు పాప్యూలర్, వైద్య సమస్యలు ప్రత్యక్షంగా బహిష్కరణమయ్యే అవకాశం కలుగుతుందని అన్నారు. అలాగే అధిక శాతం బాలల హక్కుల పరిరక్షణ, సంక్షేమ కార్య క్రమాలు,సమస్యల ప్రభుత్వాలకు, సంబంధిత రాజ్యాంగ వ్యవస్థల దృష్టికి తీసుకెళ్ళి పరిష్కరించడానికి అవకాశాలు మెరుగు పడతాయని వెల్లడించినట్లు చెప్పారు. ప్రభుత్వాల ప్రత్యేక దృష్టి తో బాలల ప్రత్యేక అదాలత్ లు ఏర్పాటుకు చిరప చూపాలని కోరినట్లు తెలిపారు.

# విజయభాను

## సంపాదకీయం

### ట్రంపిజం మధ్య కొత్త పయనం

అమెరికా అధ్యక్షుడిగా ట్రంప్ నాలుగో పదవీకాలం ముగిసింది. కానీ దేశంలో ఆయన గీసిన విభజన రేఖలు పూర్తిగా చెరిగిపోవడానికి ఎంతకాలం పడుతుందో తెలియదు. కొత్త అధ్యక్షుడిగా వచ్చిన జో బైడెన్ ముందు ఈ విభజిత అమెరికా సమాజాన్ని కలపడం ఎలా అనే సమస్య ప్రధానమైంది. ట్రంప్ పరిపాలన ముగిసింది కానీ ట్రంపిజం ఇంకా బతికే ఉంది. వచ్చే నాలుగో పదవీకాలం జో బైడెన్ తోపాటు అమెరికా ప్రజలను ఇది వెంటాడుతూనే ఉంటుంది. సమాజాన్ని విభజించడం చాలా సులువు, కానీ కలపడం అత్యంత కష్టపాత్రం. అమెరికా సమాజం ఈ సవాళ్లను ఎదుర్కోవలసి ఉంది.

సవాళ్లలో చాలావటిని ఎదుర్కొనే సత్తా కొత్త అధ్యక్షుడైన 78 ఏండ్ల జో బైడెన్ కు ఉందని చెప్పడానికి ఆయన సుదీర్ఘమైన పాలనా అనుభవం ఒక గీటురాయి. కానీ ట్రంపిజం వల్ల అవాంఛనీయ ప్రతికూల పరిణామాల సంభవించే అవకాశమూ ఉంది. మొత్తంగా అమెరికాను అగ్రరాజ్యంగా నిలపడానికి చేసే ప్రయత్నం కొత్త అధ్యక్షుడికి కత్తి మీద సాము లాగానే ఉంటుంది.

రెండు వందల సంవత్సరాల ఆదర్శ ప్రజాస్వామ్య రాజ్యం అమెరికా. లిబరల్ డెమోక్రాటిక్ సిద్ధాంతంతో పని సంస్కృతి ఉన్న సమాజం. ఇన్స్టిట్యూషన్, ఎంట్రప్రెనెర్షియర్, వైవిధ్య భరిత స్పెషియాలిటీ వాణిజ్యం ఇవన్నీ అమెరికా సమాజంలోని లక్షణాలు. ఆ దేశ ప్రజాస్వామ్య విధానాలు కొన్ని ఇప్పటికీ చాలా దేశాలకు అనుసరణీయం. అలాంటి ఘనచరిత్రకు 45వ అధ్యక్షుడైన డొనాల్డ్ ట్రంప్ మచ్చ తెచ్చేలా వ్యవహరించారు. ప్రపంచానికే ప్రజాస్వామ్య పాఠాలు చెప్పే అమెరికా తలదించుకునేలా ప్రవర్తించారు. పదవి నుంచి దిగిపోయేటప్పుడు కూడా కొత్త అధ్యక్షుడిని వైట్ హౌస్ లోకి స్వాగతించే కనీస మర్యాదను పాటించలేదు. అమెరికా మాజీ అధ్యక్షుడు రీగన్ ప్రారంభించిన సంప్రదాయం.. కొత్త అధ్యక్షుడికి సూచనలు సలహాలు ఇస్తూ రాసే లేఖను కూడా దొంగతనంగా తన సొరుగులో పెట్టి వైట్ హౌస్ నుంచి పలాయనమయ్యారు.

ట్రంప్ రాజకీయ పరిణతి లేకుండా తీసుకున్న చాలా చర్యలు సమాజాన్ని కలపడం కాకుండా విడదీశాయి. అనేక వ్యవస్థలను ఆయన ధిక్కరించారు. ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థకు నిధులు ఆపేశారు. తన పాలనలో అత్యంత వికృతంగా ప్రవర్తించారు. మాస్కును పూర్తిగా పెట్టుకోలేదు. వ్యాక్సీన్ విషయంలో కూడా అనేక రాజకీయాలు చేశారు. హింసకు వ్యతిరేకంగా మాట్లాడుతూనే హింసను ప్రోత్సహించారు. చివరి మూడు నాలుగు నెలల పదవీకాలంలో మరిన్ని తప్పులు చేశారు. ఆయన చేసిన మరిన్ని చెడ్డ పనుల గురించి చెప్పకోవాలంటే చాలా భారతమే అవుతుంది. మన దేశంలో కల మతాల దొరతే ఎలా ఉందో అమెరికాలో కూడా తెల్ల జాతి వర్గ అహంకారం అలాగే ఉంది. ట్రంప్ ఈ అధిపత్య భావనను ఉపయోగించుకొని అమెరికా సమాజంలో చీలికలు తీసుకువచ్చారు. తెల్లజాతి క్రైస్తవులకు తాము మైన్సార్టీలో పడిపోతామనే భయం, వారిలో ఒక రకమైన అభద్రతాభావాన్ని సృష్టించారు. ఇక రెండో విషయం ఆర్థికపరమైనది. తమ అల్పద్రవ్యులకు కంటే తమ ఆదాయం పడిపోతుందేమో అన్న భయం, తమ పిల్లలకు ఇంకా తక్కువ వస్తుందేమోననే భయం వారిని వెన్నాడింది. దీనితో ఇప్పటిదాకా అమెరికాలో ఎప్పుడో రెండు మూడు తరాల కింద వెళ్లి సెటిల్ అయినవారు కూడా ట్రంప్ నకు మద్దతిచ్చారు.

జనవరి 20న అమెరికా 46వ అధ్యక్షుడిగా ప్రమాణం చేస్తూ తన మొదటి ప్రసంగంలో.. యునైటెడ్ స్టేట్స్ ఆఫ్ అమెరికా ప్రజలను ఐక్యంగా ఉంచుతానన్న జో బైడెన్ మొదటి మాటే ఆయనకు మొదటి సవాలుగా మారనుంది. విభజిత అమెరికా సమాజాన్ని కలిపే పని మొదలు చేయాలి. విదేశాంగ విధానం విషయంలో ఇప్పటికప్పుడు చేసే మార్పులు ఏమీ కనిపించకపోయినా చైనాతో వ్యతిరేకత కొనసాగిస్తారా లేదా సఖ్యత సాధిస్తారా అన్నది వేచిచూడాలి. ఎందుకంటే ట్రంప్ అమెరికా ప్రజలను చైనాకు వ్యతిరేకంగా తయారుచేసే పెట్టారు. అందువల్ల బైడెన్ తాత్కాలికంగా చైనా చైనాకు వ్యతిరేకంగా మాట్లాడాల్సి వస్తుంది. ఇక అమెరికా ఆర్థికరంగం కుదేలైపోయింది. కొవిడ్ 19 సందర్భంగా ప్రకటించిన ఉద్దేశన పథకాలు ఒకరకంగా ఆర్థిక సంక్షోభానికి దారితీశాయి. ఇప్పటికే డాలర్ ముద్రణ విపరీతంగా పెరిగిపోయింది. ఉత్పత్తి లేకుండా డాలర్ల ముద్రించడం వల్ల ద్రవ్యోల్బణం పెరిగి అవకాశం ఉంది. ఈ ఆర్థిక మాంద్యాన్ని తట్టుకోవడానికి జో బైడెన్ ఏం చేస్తారని ప్రపంచం చూస్తున్నది. చైనాతో పోల్చుకుంటే అమెరికా ఉత్పత్తి రంగంలో వెనుకబడింది. ప్రపంచంలో నంబర్ వన్ గా తన స్థానం నిలబెట్టుకోవాలంటే అమెరికా ఉత్పత్తి రంగంలో పెనుమార్పులు చొటుచెసుకోవాలి.

# తాగునీటి పైపులైన్ కు శంకుస్థాపన

## ప్రతి ఇంటికి నాణ్యమైన రేషన్ బియ్యం డోర్ డెలివరీ రాష్ట్ర పర్యాటక శాఖ మంత్రి ముత్తంశెట్టి శ్రీనివాసరావు



భీమునిపట్నం: జివిఎస్. భీమిలి జోన్ పరిధిలోని గోస్తవి హెడ్ వాటర్ వర్క్స్ నుంచి తగరపువలస వెంకటేశ్వర మెట్ట వద్ద 1800 కేఎం రిజర్వాయర్ వరకు తాగునీటి పైపులైన్ ఏర్పాటుకు శుకవారం రాష్ట్ర పర్యాటక, శ్రీదా, సాంస్కృతిక, యువజనాభివృద్ధి, శాఖ మంత్రి ముత్తంశెట్టి శ్రీనివాసరావు తగరపువలస వెంకటేశ్వర మెట్ట వద్ద తాగునీటి పైపు లైన్ ఏర్పాటుకు శంకుస్థాపన చేశారు. 14వ ఆర్థిక సంఘం నిధులు 9 కోట్ల 80 లక్షల వ్యయంతో ఏర్పాటు చేస్తున్న తాగునీటి పైపులైన్ ఏర్పాటు కు శంకుస్థాపన చేశారు. ముందుగా తగరపువలస నుంచి జివిఎస్ పరిధి మూడో వార్డు భీమిలి సెంటర్ వరకు దాదాపుగా ఐదు కిలోమీటర్ల వరకు ద్వీపక వాహన ర్యాల్లీ నిర్వహించారు. మంత్రి స్వయంగా ద్వీపక వాహనం నడుపుతూ ఈ ర్యాల్లీలో పాల్గొన్నారు. తగరపువలస సెంటర్ లో ఉన్న అంబేద్కర్ విగ్రహానికి పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించారు. అనంతరం సవరణలకు పేదలందరికీ కార్యక్రమంలో భాగంగా టిడ్కో ఇళ్ల పట్టణను మంత్రి అందించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి ముత్తంశెట్టి శ్రీనివాసరావు మాట్లాడుతూ భీమిలి నియోజకవర్గం లో జివిఎస్ పరిధిలోని 1,2,3 వార్డులు 23 కోట్ల రూపాయలతో అభివృద్ధి కార్యక్రమాలు చేపట్టామని 40 కోట్ల రూపాయలను సంక్షేమానికి కేటాయించామని అన్నారు. భీమిలి 1,2,3 వార్డులకు దాదాపుగా అభివృద్ధి, సంక్షేమానికి 63 కోట్ల రూపాయల వ్యయంతో నిర్వహించటం జరిగిందన్నారు. విశాఖ పరిపాలన రాజధాని అవుతున్న తరుణంలో

అధ్యాయం లాగా ప్రతి ఇంటికి నాణ్యమైన రేషన్ బియ్యం డోర్ డెలివరీ కోసం రేషన్ సరుకుల రవాణా ట్రక్కుల పంపిణీ కార్యక్రమం నిర్వహిస్తుండే ప్రజలను తప్పుదోవ పట్టిస్తూ, ధర్మాల్లో చంద్రబాబు అడ్డుకుంటున్నారని మండిపడ్డారు. మహాయజ్ఞం లాగా గత నెల 25 నుంచి ఇళ్ల పట్టణ పంపిణీ కార్యక్రమం నిర్వహిస్తున్నామని ఇది నిరంతరం కొనసాగుతుందని. అర్హత ఉన్న ప్రతి ఒక్కోకొక్కరికీ ఇళ్ల పట్టణ మంజూరు చేస్తామని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో జీఎంసీ భీమిలి జోన్ లో కమిషనర్ సి హెచ్ గోవింద రావు, జి వి ఎం సి ఎస్ ఇ వేణుగోపాలరావు, రెండవ వార్డ్ కార్పొరేటర్ అభ్యర్థిని చిల్ల సరళా రాణి కరుణాకర్ రెడ్డి, మూడవ వార్డ్ కార్పొరేటర్ అభ్యర్థిని మైలవల్లి భారతి పద్మాభిరామి, నాలుగవ వార్డ్ కార్పొరేటర్ అభ్యర్థి డి కొండబాబు, రాష్ట్ర యాత కార్పొరేషన్ డైరెక్టర్ బాధితబోయిన రాములప్పుడు, వైసీపీ ప్రధాన కార్యదర్శి జీరు వెంకటే రెడ్డి, ఎ.రామునాయుడు, సి.హెచ్.భాస్కర్ రెడ్డి, కొప్పల, ర.రమేష్ వాసుపల్లి కొండబాబు, గుండూసు. మదునాయుడు, ప్రచార కమిటీ అధ్యక్షుడు పిన్నింటి ఎర్రయ్య రెడ్డి, కొండ్రు రామనూరప్పడు, సి హెచ్. గౌరి నాయుడు, జి.నన్యసిరావు యువజన అధ్యక్షుడు డింగి హరి కిరణ్ రెడ్డి, ఆర్.ప్రభాకర్ నాయుడు, సి హెచ్ పంకే రెడ్డి, డి దుర్గ రెడ్డి, ప్రజా తదితరులు పాల్గొన్నారు.

భీమిలి నుంచి భోగాపురం వరకు 6రెవెన్యూ రోడ్ల నిర్మాణం జరగ నుం దని డింతో మరింత భీమిలి నియోజకవర్గ అభివృద్ధి చెందుతుందని చెప్పారు. ప్రభుత్వం ఏ కార్యక్రమం చేపట్టిన తర్వాతనే ప్రతిపక్ష చంద్రబాబు మతి భ్రమించి మాట్లాడుతున్నారని అన్నారు. సి.ఎం జగన్మోహన్ రెడ్డి ప్రవేశ పెట్టిన ప్రతి పథకం అందించటంలో అర్హత ఉందా లేదో చూసి అందిస్తున్నామని.. గత ప్రభుత్వాలూ పార్టీ, కలం , చూసి ఇవ్వటం చేసిన పేర్కొన్నారు. ఒక నూతన



# మిలీనియల్ అవసరమైన సాంకేతికతతో టెక్నో కేమన్

విశాఖపట్నం: సాంకేతికతకు పెద్ద పీట వేసే మిలీనియల్ అవసరాలకు అనుగుణంగా టెక్నో కేమన్ 16 ప్రీమియర్లు డిజైన్ చేశామని నిర్వాహకులు చెప్పారు. ఈ తరం యువత తమ స్మార్ట్ ఫోన్లను ప్రధానంగా ప్రాఫెషనల్ నాణ్యతతో కూడిన ఫోటోలు, వీడియోలు తీసేందుకు ఉపయోగిస్తున్నారన్నారు. టెక్నో కేమన్ 16 ప్రీమియర్ ఈ సెగ్మెంటులో మొట్టమొదటి స్మార్ట్ ఫోన్

కెమెరా అన్నారు. 64 ఎంపీ క్యాడ్ కెమెరాలో పాటు 48 ఎంపీఓఐఎంపీ డ్యూయల్ ప్రంట్ సెల్ఫీకెమెరా సెట్టింగులు ఉండటం పరిశ్రమలోనే ఒక విప్లవమన్నారు. అత్యధిక కెమెరా పిక్సెల్స్ అందించాయని, ప్రీమియం ఏబి సామర్థ్యం ఉన్న అల్ట్రా సైట్ లెన్స్, సాఫ్ట్ కెమెరాలతో కేమన్ 16 ప్రీమియర్ ఇప్పుడు ప్రీమియం స్మార్ట్ ఫోన్ వీడియోగ్రఫీని సంపూర్ణంగా మారుస్తుందని చెప్పారు.

# శ్రమయే దైవం

పల్లె, పేటలు మనదే...  
ఎరు, దుక్కులు మనదే...  
మిమిలే... శ్రమించు నోళ్ళు;  
పనులకు పొండ్రే...  
కాడెట్టులుతోను  
గరువును దున్ని  
నాగలి పట్టి  
సాలును పూసి  
పొరిన ఎరుకు గుడ  
తారెలు తప్పి కోప  
మీ చెమటే... జలము  
మీ శ్రమయే... పునము  
శ్రమతో కార్మిక-చలి చలి గున్న  
శ్రమతో ధార్మిక-మండే యెండలు వున్న  
ఎత్తిన బంగి-దించిన బంగి  
ఓర్వితో శ్రమలే...  
కాధాన పనులే...  
నలుదిక్కులులోను  
నలుమూలలలోను,  
శ్రమ పాపమే - కనిపిస్తుంది  
ప్రపంచానికే-శ్రమయే మేలనిపిస్తుంది  
...కవితా రచన  
ముఖ్య క్యామనుండరరావు

# సంచాంగం

మాసం : వృషభ; తిథి : రథతి రా.7.43; కృత్తిక శనివారం 23-01-2021 రా.8.50; ఘ.ఉ.7.33ల 9.19.

**౧ మేషం :** ఇతరులకు వాహనం ఇవ్వడంవల్ల ఇబ్బందులను ఎదుర్కుంటారు. వృత్తి, వ్యాపారాలలో అటంకాలు తొలగిపోతాయి. వస్త్ర, బంగారం, వెండి ప్యాస్సీ వ్యాపారాల్లో పోటీతత్వం అధికంగా ఉంటుంది. ఉద్యోగరీత్యా దూర ప్రయాణాలు చేయవలసివస్తుంది. కోర్టు వ్యవహారాల్లో ప్లీడరు ఒత్తిడి, చికాకులను ఎదుర్కొంటారు. గృహ నిర్మాణానికి సంబంధించిన ప్లానుకు ఆమోదం లభిస్తుంది.  
**౨ వృషభం :** ఉద్యోగస్థులు, రాజకీయనాయకులు సభలు, సమావేశాలలో పాల్గొని వ్యవహారాల అందరినీ ఆకట్టుకుంటారు. కానివేళలో ఇతరుల రాక ఇబ్బంది కలిగిస్తుంది. డాక్టర్లు శ్రద్ధచికిత్సలు విజయవంతంగా పూర్తిచేస్తారు. ప్రముఖులతో పరిచయాలు వ్యాపకాలు అధికమవుతాయి. మిత్రులతో కలిసి పాపింగ్ చేస్తారు.  
**౩ మిథునం :** ఉపాధ్యాయులకు విద్యార్థుల వల్ల సమస్యలు తలెత్తే అస్సారం ఉంది జాగ్రత్త వహించండి. స్త్రీలకు అయిన వారి రాక సంతోషం కలిగిస్తుంది. సి.ఎం.బు, కలవ, ఐరన్, ఇటుక, ఇసుక వ్యాపారులకు కలిసిరాగలదు. బ్యాంకు రుణాలు తీర్చడంలో పాటు కొంత రుణం తీసుకుంటారు. బంధువుల మధ్య సయోధ్య లోపిస్తుంది.  
**౪ కర్కాటకం :** ఆర్థిక లావాదేవీలు, కుటుంబ సమస్యలు సమర్థంగా పరిష్కరిస్తారు. ఉద్యోగస్థులకు అధికారుల తీరు నిరుత్సాహం కలిగిస్తుంది. ఒక అవసరానికి ఉంచిన ధనం మరో ఖర్చుకు వినియోగించవలసి వస్తుంది. స్త్రీలు తేలికగా మోసపోయే అస్సారం కలదు. కాంట్రాక్టర్లకు, బిల్డర్లకు ఒత్తిడి, పనివారలతో చికాకులు తప్పవు..  
**౫ కన్యకా :** స్త్రీలతో సంభాషించేటప్పుడు సంయమనం పాటించండి. ప్రయాణాల్లో అధిక శ్రమ ఎదుర్కొనక తప్పదు. ప్లీడర్లు, ప్లీడర్ గుమస్తాలకు వృత్తిపరమైన వికాకులు తప్పవు.  
**౬ కుంభం :** స్త్రీలతో సంభాషించేటప్పుడు సంయమనం పాటించండి. ప్రయాణాల్లో అధిక శ్రమ ఎదుర్కొనక తప్పదు. ప్లీడర్లు, ప్లీడర్ గుమస్తాలకు వృత్తిపరమైన వికాకులు తప్పవు.  
**౭ కర్కాటకం :** స్త్రీలతో సంభాషించేటప్పుడు సంయమనం పాటించండి. ప్రయాణాల్లో అధిక శ్రమ ఎదుర్కొనక తప్పదు. ప్లీడర్లు, ప్లీడర్ గుమస్తాలకు వృత్తిపరమైన వికాకులు తప్పవు.  
**౮ కన్యకా :** స్త్రీలతో సంభాషించేటప్పుడు సంయమనం పాటించండి. ప్రయాణాల్లో అధిక శ్రమ ఎదుర్కొనక తప్పదు. ప్లీడర్లు, ప్లీడర్ గుమస్తాలకు వృత్తిపరమైన వికాకులు తప్పవు.  
**౯ కర్కాటకం :** స్త్రీలతో సంభాషించేటప్పుడు సంయమనం పాటించండి. ప్రయాణాల్లో అధిక శ్రమ ఎదుర్కొనక తప్పదు. ప్లీడర్లు, ప్లీడర్ గుమస్తాలకు వృత్తిపరమైన వికాకులు తప్పవు.

# శేషనయనా... అనంత పద్మనాభ



అత్యంత ఐశ్వర్యమూర్తిగా అవతరించారు. అనంతమండే అంతు లేనిదని అర్థం. అంత సంపదను వందల సంవత్సరాలుగా ఆలయంలో నిక్షిప్త చేసుకున్న ఆ స్వామి నిజంగా అనంతుడే. లోకంలో సంభవించే విపత్తులను అడ్డుకునేందుకు ఆ పరంధాముడు పలు అవతారాలు ఎత్తి శిష్టరక్షణ, దుష్టశిక్షణ చేశాడు. ఆర్థితో పిలిస్తే భక్తులను ఆడుకుంటారు. అనంతమైన ఆ పరమాత్ముడు స్వయంగా వెలసిన క్షేత్రమే శ్రీఅనంత పద్మనాభక్షేత్రం. స్వామిని పూజించిన బలరాముడు ఈ ఆలయ ప్రస్తావన పలు పురాణాల్లో ఇతిహాసాల్లో వుంది. బలరాముడు ఆలయాన్ని సందర్శించి పూజలు చేసినట్లు శ్రీమద్ భాగవతం తెలుపుతోంది. స్వామివారి మహాత్వాన్ని పేర్కొంటూ 12 మంది ఆళ్ళారు లో ఒకరైన నమ్మళ్ళారు అనేక రచనలు చేశారు. కలియగం ప్రారంభమైన రోజున ఈ ఆలయ నిర్మాణానికి శ్రీకారం చుట్టి నట్లు తెలుస్తోంది. అయితే ఈ ఆలయ చరిత్రపై

కచ్చితమైన సమాచారం లేదు. వేల సంవత్సరాల నుంచి ఆలయం నిత్యపూజలు అందు కున్నట్లు ఆలయానికి చెందిన రికార్డులు వెల్లడిస్తున్నాయి. అనంతేశయన మహాత్వం అనంతపద్మనాభుడు ఎలా ప్రత్యక్షమయ్యాడు అన్న దానిపై అనంతేశయన మహాత్వ గ్రంథం వివరాలను తెలుపుతోంది. కొన్ని వేల సంవత్సరాల క్రితం దివక రముని అనే విము? భక్తుడు వుండేవాడు. నిత్యం విష్ణునామ సంకీర్తనతో ఆయన నిమగ్నమయి వుండేవాడు. ఒకరోజు భగవానుడు ఆయనకు బాలుని రూపంలో ప్రత్యక్షమయ్యాడు. ముద్దులాలితో ఆ పిల్లవాడిని చూసిన దివకరుడు తన నివాసంలో వుండాలని కోరాడు. అయితే ఆ పిల్లవాడు సాక్షాత్తు పరమాత్ముడే అన్న అంశాన్ని ముని గుర్తించలేకపోయారు. దీనిపై స్పందించిన చిన్నారి తాను చేసే పనులకు ఎలాంటి అడ్డుచెప్పుకూడదని ఒకవేళ చెబితే వెళ్ళిపోతానని నిబంధన పెడుతాడు. కొన్నిరోజులకు పిల్లవాడు చేసే అల్లరి ఎక్కువయింది. ఒకనాడు ముని తపోదీక్షలో వుండగా సాలగ్రామాలను తీసుకువచ్చిన స్వామి అతని నోటిలో వేస్తాడు. దీంతో మునికి తపోభంగమైంది. పిల్లవాడిపై పట్టరాని కోపం ప్రదర్శిస్తాడు. పిల్లవాడు

వెంటనే అదృశ్యమవుతూ తనను తిరిగి చూడాలంటే అనంతేశ్వరూ దగ్గరకు రమ్మని చెబుతాడు. సాక్షాత్తు శ్రీమన్నారాయణుడే తన నివాసంలో బాలుడిగా వున్న అంశాన్ని దివకరముని గుర్తిస్తాడు. వెంటనే స్వామిని అన్వేషిస్తూ సముద్రతీరప్రాంతానికి చేరుకుంటాడు. అక్కడ వున్న భారీ వృక్షం నేలపై పడి శ్రీమహావిము?పుగా రూపాంతరం చెందింది. స్వామివారు భారీ రూపంగా దర్శనమిచ్చారు. అనంతుని దర్శనంతో అమితానందం చెందిన దివకరముని అంతటి పెద్ద రూపాన్ని వీక్షించలేనని ప్రార్థించడంతో యోగదండం కంటే మూడింతలు పెద్దగా మారిపోయారు. స్వామిని కనులారా వీక్షించిన ముని స్వామికి ఒక టెంకాయలో మామిడికాయను వుంచి ప్రసాదంగా ఇస్తారు. ఇప్పటికీ ఈ పూజా విధానం ఆలయంలో కొనసాగుతుండటం విశేషం. ఈ క్షేత్రానికి సంబంధించి మరో కథ కూడా ప్రాచుర్యంలో వుంది. నందాద్రి సవాన్ని వివరంగా స్వామియారే అనే విష్ణు భక్తుడికి కూడా అనంతుడు ఇలానే దర్శనమిచ్చినట్లు తెలుస్తోంది. మూలవిరాట్టును మూడు ద్వారాల్లో నుంచి దర్శించాలి స్వామివారి మూలవిరాట్టును ఒక ద్వారం నుంచి మనం వీక్షించలేం. పెద్ద విగ్రహం కావడంతో తలను, చేతిని, పాదాలను వేర్వేరు ద్వారాల నుంచి వీక్షించాలి. రాజా మార్తాండవర్మ పాలనా సమయంలో వేల సాలగ్రామాల్లో స్వామివారి విగ్రహాన్ని ప్రతిష్ఠించారు. ఆ రోజుల్లో 4వేల శిల్పకారులు, 6వేలమంది కార్మికులు, నూరు ఏనుగులు ఆరు నెలల పాటు శ్రమించి ఆలయంలోని పలు కళాకృతులను ఏర్పాటుచేసినట్లు తెలుస్తోంది.

# గెమ్మెలి పిహెచ్ సి లో విధులకు హాజరుకాకుండా దుమ్మకొడుతున్న మెడికల్ ఆఫీసర్ ఐశ్వర్య

జి.మాడుగుల (పాడేరు) : మండలం గెమ్మెలి పంచాయతీ పరిధిలో గెమ్మెలి పిహెచ్ సి వైద్యులు హాజరు కాకపోవడంతో అక్కడ ప్రజలు తీవ్రంగా ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. మారుమూల ప్రాంతమైన గెమ్మెలి పిహెచ్ సి ఆ ప్రాంత వారులకు ఆ ఒక్కడే దిక్కు కానీ వారానికి ఒక సారి కూడా వైద్యులు హాజరు కారు. అలాంటి పరిస్థితుల్లో మండల కేంద్రమైన జి మాడుగుల హాస్పిటల్ కి రావడం తప్ప వేరే మార్గం లేదు కానీ అక్కడ నుండి రావడానికి వారు పడే కష్టాలు అంత ఇంత శ్రమ కాదు రోడ్డు సదుపాయం సరిగ్గా లేక అందుకే సమయానికి అందుబాటు లేక అక్కడ అత్యవసర పరిస్థితుల్లో ప్రాణాలు పోయిన సందర్భాలు చాలా ఉన్నాయి. అయినా పట్టణంకేని వైద్యులు ఇంతకు ముందు పాడేరు ప్రాజెక్ట్ అధికారి డా. వెంకటేశ్వర్ రెండుసార్లు వెళ్లి తనిఖీలు నిర్వహించిన అప్పటికి దాన్ని లెక్కచేయకుండా విధులకు హాజరుకాకపోవడం డాక్టర్ నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరిస్తున్నారు. గెమ్మెలి పి హెచ్ సి లో 26 వేల మంది జనాభా ఉన్నారని హాస్పిటల్ కి రోజు ఓపి సంఖ్య 20 నుంచి 25 వరకు ఉంటుంది అయినప్పటికీ వారికి సకాలంలో వైద్యం చేయడంలో డాక్టర్ అందుబాటులోకి ఉండటం లేదు. ఇప్పటికైనా డాక్టర్ అక్కడే ఉండి సకాలంలో వైద్యం అందేలా చూడాలని అక్కడ ప్రజలు అధికారులను కోరుతున్నారు.



# నేడు పెదనందిపల్లి సత్యనారాయణస్వామి తీర్థం

దేవరాలపల్లి : మండలంలోని పెదనందిపల్లి గ్రామంలో శనివారం విజయ వెంకట సత్యనారాయణ స్వామి తీర్థ మహోత్సవం వైభవంగా నిర్వహించేందుకు ఉత్సవ కమిటీ ఏర్పాటు పూర్తి చేసింది. ఉత్తరాంధ్ర జిల్లాలోని అత్యంత ప్రాధాన్యత సంతరించుకున్న ఈ తీర్థానికి వేలాది మంది భక్తులు తరలి రానున్నారు. ఈ సందర్భంగా.... గ్రామంలో అదే రోజు మధ్యాహ్నం 2 గంటల నుంచి జిల్లా స్థాయి ఎడ్ల పరుగు పందాలు, బండ్ల వేషాలు నిర్వహించనున్నారు. పెదనందిపల్లి గ్రామ శివారు కొండపై సత్యనారాయణ స్వామి దేవాలయాన్ని స్థానిక ఎన్.సి.సి. హాచలం పరిశీలించారు. ట్రాఫిక్ అంక్షలు, ఆకతాయిల ఆగడాలకు అడ్డుకట్ట వేసేందుకు చర్యలు చేపట్టారు.



# 59వార్డులో ఇంటింటా రామమందిర నిధి సమర్పణ



ఇంటింటా నిధి సమర్పణ కార్యక్రమం దిగ్విజయంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా పాలిమేర హరిత మాట్లాడుతూ నిధి సమర్పణలో పాల్గొన్న కుటుంబ సభ్యులకు ఆ శ్రీరాముని ఆశీస్సులు ఉండాలని మన స్పూర్తిగా కోరుకుంటున్నామని, అలాగే ప్రతి భారతీయుడు అయోధ్య రామ మందిర నిర్మాణంలో భాగస్వామ్యం కావాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో....

ములగాడ : ఆయోధ్యలో రామమందిర నిర్మాణం నిధి సమర్పణ భాగంగా శుక్రవారం 59వ డివిజన్ శాంతి గిరి కాలనీ లో బీజేపీ జనసేన ఉమ్మడి అభ్యర్థి పాలిమేర హరిత అధ్యక్షులు

బీజేపీ విశాఖ పార్లమెంట్ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి పాలిమేర శ్రీనివాస రావు, పాలిమేర ఉమా దేవి, కొత్తలకోట భువనేశ్వర్, పూడి లావణ్యులు పాల్గొన్నారు.

# ప్రభుత్వం చేస్తున్న కృషి అభినందనీయం



అమృతాపురం : ప్రభుత్వ పాఠశాలలకు నాడు - నేడు కార్యక్రమం ద్వారా ప్రభుత్వం చేస్తున్న కృషి అభినందనీయమని యుటిఎఫ్ జిల్లా ఉపాధ్యక్షురాలు వత్సవాయి శ్రీలక్ష్మి అన్నారు. శుక్రవారం యుటిఎఫ్ మండల శాఖ ప్రధాన కార్యదర్శి సబ్బారావు నూకరాజు అధ్యక్షులు మండలంలో బదిలీపై వచ్చి కొత్తగా విధులలో చేరిన ఉపాధ్యాయులను సభ్యత్వ సమావేశ కార్యక్రమం చేపట్టారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ ప్రతి తరగతి ఒక

ఉపాధ్యాయుడు ఉండేలా ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకోవాలని, సిపిఎస్ రద్దు చేయాలని, పే రివిజన్ కమిటీ సిపార్చ్ మేరకు తక్షణం ఐఆర్ సి అమలు చేయాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో.... యుటిఎఫ్ జిల్లా మహిళ కన్వీనర్ కె సుభాషిణిదేవి, మండల శాఖ అధ్యక్షులు నిడదవోలు శ్రీనివాస్ రాజు, జిల్లా నాయకులు జి ఎస్.ప్రకాష్ తదితరులు అన్నారు.

# ఎన్టీపీసీ సహకారముతో దివ్యాంగులకు బుక్స్ పంపిణీ

పరవాడ : నేషనల్ దర్బల్ పవర్ కార్పొరేషన్ (ఎన్టీపీసీ) సహకార కార్యక్రమంలో బాగంగా సింహాద్రి ఎన్టీపీసీ తమ వంతు సాయం అందిస్తుంది. ఎన్టీపీసీ సౌజన్యముతో దీవికా లేడిస్ క్లబ్ సభ్యులు అచ్చుకాపురం మండలము కొండకర్ల గ్రామంలో గల ఇచ్చాపాండేష్ లో ఆశ్రమం పొందుతున్న దివ్యాంగులకు నోట్ బుక్స్ మరియు స్టేషనరీ కిట్స్ అందజేసి వారికి ఎన్టీపీసీ చేయూతగా నిలిచింది. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిలుగా క్లబ్ ప్రెసిడెంట్ సిమాకాశిక్ వైస్ ప్రెసిడెంట్ రేడ్డికొళ్ళిలు హజరై ఏళ్ళు చేతులుమిదగా దివ్యాంగులకు అందజేశారు. అనంతరము క్లబ్ ప్రెసిడెంట్లు మాట్లాడుతూ సామాజిక బాధ్యతలో బాగంగా ఎన్టీపీసీ పలుసేవా కార్యక్రమాలు

నిర్వహిస్తుంది అని భవిష్యత్ లో మరిన్ని సేవా కార్యక్రమాలు నిర్వహించడానికి సిద్ధంగా ఉంది అని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో దీవికా లేడిస్ క్లబ్ సభ్యులు తధితర్ఫు పాల్గొన్నారు.



# చీకటి ఒప్పందంతో పంచాయతీ కాలవ నిర్మాణం

- పర్యవేక్షణ లేని ఇంజనీరింగ్ శాఖ - అధికార పార్టీ కాంట్రాక్టర్ల ఇష్టారాజ్యం

పాడేరు : ఏజెన్సీమండల కేంద్రమైన హకుంపేట నడిబొడ్డున ప్రధాన రహదారికి ఆనుకొని పంచాయతీ కాలవ నిర్మాణం చేపట్టేందుకు 30 లక్షల రూపాయల కాంట్రాక్టు దక్కించుకున్న అధికార పార్టీ జడ్పీటీసీ అభ్యర్థి రేగం మత్తలింగం అరకు శాసనసభ్యులు శెట్టి పాల్లణ తన అనుచరులతో నిర్మాణం చేపట్టారు. అధికార పార్టీ వారు కావడంతో ఇంజనీరింగ్ శాఖ వారి పర్యవేక్షణ నిమగ్నం సీరెత్తినట్లు వ్యవహరించడంతో కాలవ పనులు చేపట్టిన కాంట్రాక్టర్ తన ఇష్టానుసారంగా పనులు చేపట్టడం జరుగుతుంది. నాణ్యత లోపంతో పనులు చేపట్టడంతో స్థానిక ప్రజలు ప్రశ్నించే దైర్యం లేక గుసగుసలు ఆడుకోవడం. విశేషం.. పగలతా నిర్మాణ పనులు చేయకుండా రాత్రి చీకటిలో లైట్లు వేసి పనులు చేయడం వెనక ఆంతర్యం ఏమిటో తెలియని విషయం. దీంతో కాలవ పనుల్లో నాణ్యత లేకుండా చేస్తున్నారు. అధికారులు పట్టించుకునే పరిస్థితి ఉందా? లేదా అనేది ఒక ప్రశ్న. ఇప్పటికైనా సంబంధిత ఇంజనీరింగ్ శాఖ జరుగుతున్న పనుల్లో నాణ్యత ఉందా లేదా అనేది తెల్లనాల ఆ ప్రాంత ప్రజలు కోరు కొంటున్నారు.



# కౌమార బాలికల ఆరోగ్యమే దేశ సౌభాగ్యం



గాజువాక : కౌమార బాలికల ఆరోగ్యమే దేశ సౌభాగ్యమని సెయింట్ ఆన్స్ కళాశాల జాతీయ సేవా పథకం యూనిట్-2 ప్రోగ్రాం అధికారి వై.అనసూయాదేవి అన్నారు. ఈ నెల 24న జరపనున్న జాతీయ బాలికా దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని "కౌమార బాలికల ఆరోగ్యం"పై సెయింట్ ఆన్స్ కళాశాలలో ప్రత్యేక ప్రసంగాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. ఈ సందర్భంలో ముఖ్యవక్తగా వై.అనసూయాదేవి పాల్గొని మాట్లాడుతూ గత 5సం. నుంచి యునిసెఫ్ సౌజన్యంతో కౌమార బాలల సాధికారత పై జాతీయ సేవా పథకంలో అనేక కార్యక్రమాలను నిర్వహించినట్లు తెలిపారు. బాల్యవివాహాలు,

బాలకారిక వ్యవస్థ, బాలల అక్రమరావాణా, బాలలపై జరుగుతున్న హింస, బాలల హక్కుల ఉల్లంఘన, తదితర అంశాలపై ఆమె ప్రసంగించారు. బేటీ బచావో, బేటీ పడావో, బాలికలు చదువు కోవాలని ఆవశ్యకత, పౌష్టికాహార అవసరం గురించి జాతీయ సేవా పథకం జిల్లా ప్రోగ్రాం అధికారి ఇ.వి.యస్. భాగ్యలక్ష్మి ప్రసంగించారు. అనంతరం జరిగిన పోటీలలో విజేతలకు బహుమతులను అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో యునిట్-3 ప్రోగ్రాం అధికారి ఐ. అంజలిదేవి, అధ్యాపకులు, కౌమార బాలికలు పీఠీదర్శి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# నేడు అచ్చుతాపురంలో వాలీబాల్ పోటీలు

అమృతాపురం : మండల కేంద్రమైన అమృతాపురంలో నేడు (శనివారం) శ్రీ కళ్యాణ వెంకటేశ్వర్ స్వామి తీర్థ మహోత్సవం సందర్భంగా ఆలయం దగ్గర మండల స్థాయి వాలీబాల్ పోటీలు నిర్వహిస్తున్నట్లు నిర్వహకులు శుక్రవారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. పోటీలు ఉదయం 8 గంటలకు ప్రారంభమవుతాయన్నారు. ప్రథమ బహుమతి 8 వేలు, ద్వితీయ బహుమతి 6 వేలు, తృతీయ బహుమతి 4 వేలు, అటగాళ్లకు మధ్యాహ్నం భోజనం ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు కమిటీవారు తెలిపారు. వివరాలకు 9908660879 నెంబరుకు సంప్రదించాలన్నారు.

# జగదాంబ వద్ద చారిత్రక డచ్ సెమెట్రీని పరిశీలించిన కమిషనర్



విశాఖపట్నం : విశాఖ నగరంలో ప్రఖ్యాతి గాంచిన జగదాంబ జంక్షన్ ప్రాంతంలో గల చారిత్రక నేపథ్యం ఉన్న డచ్ సెమెట్రీ స్థలాన్ని జివిఎసి కమిషనర్ డా. జి. సుజన కార్పొరేషన్ ఉన్నతాధికారులతో పరిశీలించారు. 1.30 ఏకరాల పరిధిలో గల ఈ సెమెట్రీ ఒక ఆదర్శవంతమైన పార్కుగా తీర్చిదిద్దడానికి తగు ప్రణాళిక రూపొందించాలని, వెంటనే సెమెట్రీ నందు పేరుకుపోయిన ఇందలను, చెత్తను త్వరితగతిన తొలగించాలని ఇంజనీరింగ్ అధికారులను ఆదేశించారు. అక్కడ నుండి, కమిషనర్ మూడవ జోన్ నందుగల వారసత్వ భవనాలైన పాత టౌన్ హాలు మరియు పాత మున్సిపల్ కార్యాలయ ప్రాంతంలో విశాఖ వారసత్వాన్ని ప్రతిబింబించేలా చేపడుతున్న పలు పనులపై గతిన పరిశీలించారు. ముఖ్యంగా, ఓపెన్ ఎయిర్ థియేటర్ పనులను త్వరితగతిన పూర్తి చేయాలని చీఫ్ ఇంజనీరును ఆదేశించారు. ఈ పర్యటనలో జివిఎసి ప్రధాన ఇంజనీరు ఎం.వెంకటేశ్వర్

రావు, చీఫ్ సీటీ ప్లానర్ విద్యుల్లత, పి.డి.(యు.సి.డి.) వై. శ్రీనివాస రావు, ఎ.డి.హెచ్. ఎం. దామోదర రావు, పర్యవేక్షక ఇంజనీర్లు రాజారావు, వినయ కుమార్, కార్య నిర్వాహక ఇంజనీర్లు మెహెర్ బాబా, సుధాకర్, ఎ.సి.సి. అమృతేశ్వరతరులు పాల్గొన్నారు.





విశాఖ దక్షిణ నియోజకవర్గం 31వ వార్డు చాకలి పేట లో శుక్రవారం అనారోగ్యంతో మృతి చెందిన టి.రామారావు అనే వ్యక్తికి స్థానిక నాయకులతో కలిసి అంతిమ సంస్కారాలు నిర్వహించిన వార్డు కార్పొరేటర్ అభ్యర్థి బత్తిన నాగరాజు

### ఈనెల 25న జిల్లా ఉపాధి ఉద్యోగి మేళా

కంచరపాలెం : వరుణ్ మోటర్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ విశాఖపట్నం సంస్థకు సంబంధించి ఐ.టి.ఐ కూడలి వద్ద నున్న జిల్లా ఉపాధి కార్యాలయం (టెక్నికల్) లో ఈనెల 25 ఉద్యోగి మేళా నిర్వహిస్తున్నట్లు జిల్లా ఉపాధి అధికారి (టెక్నికల్) కె.సుధా శుక్రవారం ఒక ప్రకటనలో తెలియజేశారు. ఈ మేరకు మెకానిక్, ఎలక్ట్రిక్, మెయింటరీ 60 పోస్టులకు సంబంధించి ఉద్యోగి మేళా నిర్వహిస్తున్నామన్నారు. ఐటిఐ చేసిన డిజిల్ మెకానిక్, ఫిట్టర్, వెల్డర్, ఎలక్ట్రిషియన్, మోటర్ మెకానిక్ & ఏసీ, ఎలెవంట్ డ్రైవింగ్ లైసెన్స్ కలిగిన అభ్యర్థులు వయస్సు 20 నుండి 30 మగ అభ్యర్థులు అర్హులన్నారు. ఆసక్తి కలిగిన



అభ్యర్థులు 25 వ తేదిన నిర్వహించనున్నాన హాబిట్ పరీక్షకు తమ దృవ పత్రాలతో హాజరు కావాలని కోరారు. మరన్ని వివరాలకు Varun.vkp.hrd@marutidealers.com వెబ్సైట్ లో సంప్రదించాలని సూచించారు.

### గంగులగెడ్డలో పూడిక తీయకపోవడంతో స్థానిక ప్రజలు పలు అనారోగ్యాలతో బాధ పడుతున్నారు

31వ వార్డు టీడీపీ కార్పొరేటర్ అభ్యర్థి మరియు వార్డు అధ్యక్షులు దొడ్డి బాపు ఆనంద్

విశాఖపట్నం : గత ఆరు నెలలుగా సూర్యబాగ్ ప్రాంతంలో ప్రవహించు గంగుల గెడ్డలో పూడిక తీయకపోవడంతో స్థానిక ప్రజలు పలు అనారోగ్యాలతో బాధ పడుతున్నారని స్థానిక 31 వార్డు టీడీపీ కార్పొరేటర్ అభ్యర్థి మరియు వార్డు అధ్యక్షులు దొడ్డి బాపు ఆనంద్ ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. అయిన మాట్లాడుతూ, కరోన వ్యాధి కాలంలో పారిశుధ్య కార్యక్రమం ఇబ్బంది పెట్టకూడదని స్థానిక ప్రజలు అభ్యర్థన కూడా ప్రక్కన పెట్టి ఒకటి రెండు సార్లు స్థానికుల సహకారంతో శుభ్రం చేశామని, టన్నుల కొద్దీ పేరుపొయిన చెత్త ఇప్పటికైనా జి వి ఎం సి అధికారులు ద్రుష్టి పెట్టి తక్షణం శుభ్రం చేయాలని అధికారులను కోరారు. వార్డు టీడీపీ కమిటీ సభ్యుల సహకారంతో ప్రజా సమస్యల పరిష్కారం కోసం ప్రతి రోజు తిరిగి బాపు ఆనంద్, స్థానిక సూర్యబాగ్ మహిళలతో మాట్లాడుతూ, త్వరలోనే పూడిక తీయమని హామీ ఇచ్చారు. పర్యటనలో భాగంగా వార్డు కార్యదర్శి రాంబాబు, మహిళా అధ్యక్షురాలు కర్ణ



ధనలక్ష్మి నాయకులు లక్ష్మణ్, నవీన్, వార్డు మహిళలు కుమారి, సునీత, నారాయణమ్మ, సింహాచలం తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### అర్జులందరిని వైయస్సార్ బీమా పథకంలో చేర్చాలి

గొలుగొండ : అర్జులైన వారిని వైయస్సార్ బీమా పథకంలో చేర్చాలని గొలుగొండ ఎంపీడిఐ డేవిడ్ రాజు సచివాలయం సిబ్బంది, గ్రామ వాలంటీర్లను ఆదేశించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన స్థానిక విలేజ్ లలో మాట్లాడుతూ కుటుంబ యజమాని మరణిస్తే వైయస్సార్ బీమా పథకం కుటుంబానికి అండగా నిలుస్తుందని పేర్కొన్నారు. తెల్లరేషన్ కార్డు ఉన్న కుటుంబ యజమానులు ఈ పథకానికి అర్హులని ఆయన స్పష్టం చేశారు. ఈ పథకం కింద సహజ మరణం సంభవిస్తే రెండు లక్షల రూపాయలు, ప్రవాదంలో మృతి చెందిత బదు లక్షల రూపాయల బీమా పరిహారం బాధిత కుటుంబానికి అందుతుందన్నారు. వైయస్సార్ బీమా పథకంలో చేరేందుకు బ్యాంకు ఖాతా తప్పనిసరిగా ఉండాలన్నారు.



ఎంపీడిఐ డేవిడ్ రాజు

### ఎస్ఐఎస్ లో చిల్డ్రన్స్ విలేజ్ లో మంత్రి తనయుడు ముత్తంశెట్టి శివ నందీశ్ పుట్టినరోజు వేడుకలు



పాళ్ళెట్టు, చాక్లెట్ లను, పుస్తకాలు, పెన్నులు, పంపిణీ చేశారు. ఆనంతరం రాష్ట్ర మంత్రి ముత్తం శెట్టి శ్రీనివాస రావు మాట్లాడుతూ ముత్తం శెట్టి శివ నందీశ్ జన్మదిన వేడుకలు అనాధ ఆశ్రమంలోని పిల్లల మధ్య జరుపుకోవడం చాలా సంతోషంగా ఉంది అన్నారు. బాగా చదువుకొని సమాజానికి మార్గదర్శకంగా ఉండటమే కాకుండా ఉన్నత శిఖరాలు చేరుకోవాలని మంత్రి విద్యార్థులకు, విచ్చారులకు చెప్పారు. మంచి వాతావరణం లో ఎస్ ఓ ఏస్ సంస్థ నెలకొల్పి పేద, అనాధ, విద్యార్థిని విద్యార్థులకు విద్యను అందించటం సంతోషకరమన్నారు. ప్రతి సంవత్సరం నా పుట్టిన రోజు మీతో జరుపు కంటు న్నానని ఈ సంవత్సరం నుండి కూడా మా అబ్బాయి మీతో పుట్టిన రోజు జరుపుకుంటారని తెలియజేశారు.

## అరకు పార్లమెంట్ (టిఎన్ఎస్ఎఫ్) అధ్యక్షులు తమర్ల సత్యనారాయణను అరెస్టు చేసిన పాడేరు ఎన్ఐ

పాడేరు : జీవో నెంబర్ 77 ను రద్దు చేయాలని కోరుతూ ఈ రోజు అమరావతి ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి క్యాంపు కార్యాలయానికి ముట్టడికి పిలుపునిచ్చిన టీఎన్ఎస్ఎఫ్ రాష్ట్ర కమిటీ ఏపీ సీఎం క్యాంప్ ఆఫీస్ ముట్టడికి వెళ్ళకుండా ఉండేందుకు ముందస్తు జాగ్రత్త చర్యగా అరకు పార్లమెంట్ టీఎన్ఎస్ఎఫ్ అధ్యక్షులు తమర్ల సత్యనారాయణను పాడేరు ఎన్ఐ అదుపులోకి తీసుకుని పోలీస్ స్టేషన్లో హాస్ అరెస్టు చేశారు. టీఎన్ఎస్ఎఫ్ పార్లమెంట్ అధ్యక్షులు తమర్ల సత్యనారాయణతో పాటు టీఎన్ఎస్ఎఫ్ నాయకులు ప్రవీణ్ కుమార్, కూడా అరెస్టు చేశారు. ఈ సందర్భంగా సత్య నారాయణ మాట్లాడుతూ అక్రమ అరెస్టులతో ఉద్యమాల ఆపలేరని విద్యార్థుల సమస్యలపై ఈ ప్రభుత్వానికి చిత్తుకొద్దీ లేదని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. ఈ ప్రభుత్వానికి గిరిజన బడుగు బలహీన వర్గాల విద్యార్థులపై ప్రేమ ఉంటే వెంటనే 77 జీవోను రద్దు చేయాలని ప్రభుత్వ ప్రైవేటు కళాశాలల్లో చదివే విద్యార్థులకు అన్ని కాల ఫీజులు ప్రభుత్వమే భరించాలని ఈ సందర్భంగా సత్యనారాయణ ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు.



## తగరపువలస లో టీడీపీ నాయకులు నిరసన



భీమునిపట్నం : జీవీఎస్ టీడీపీ జోన్ 1,2,3,4 వార్డులు మరియు ఆనంద పురం, పద్మావతి మరియు భీమిలి రూరల్ టీడీపీ నాయకుల ఆధ్వర్యంలో తగరపువలస జంక్షన్ లో ఉన్న భారత రాజ్యాంగ నిర్మాత డా.బి.ఆర్.అంబేద్కర్ విగ్రహానికి

పూలమాలలు వేసిన ఆనంతరం రాష్ట్రంలో జరుగుతున్న అరాచకాలపై వినతిపత్రం సమర్పించారు. ఈ సందర్భంగా టీడీపీ రాష్ట్ర కార్య నిర్వాహక కార్యదర్శి కోరాడ రాజబాబు మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో జగన్ మోహన్ రెడ్డి ప్రభుత్వం ఏర్పాటు అయిన దగ్గరనుండి ఆరాచక పాలన సాగుతుందని అన్నారు. ప్రతిపక్ష నాయకుల గొంతు నొక్కి పోలీస్ వ్యవస్థతో పాటు అన్ని వ్యవస్థలను నిర్మూల్యం చేస్తున్నారని అన్నారు. ప్రభుత్వ అరెస్టు, నిలదీస్తే దొడ్డల్యం తప్ప ఈ ప్రభుత్వం చేసేదిమీ లేదని అన్నారు. ప్రభుత్వం ఏర్పాటు నేటివరకు ఎటువంటి అభివృద్ధి చేయకపోగా ప్రతిపక్ష నాయకులు, కార్యకర్తలు మీద తప్పడు కేసులు పెట్టి ఇబ్బంది పెట్టడమే ద్వేషం కావడం పనిచేస్తున్నారని అన్నారు. రాష్ట్ర కార్యదర్శి గంటా సూర్యారాజు మాట్లాడుతూ రాజ్యాంగ నిర్మాత డా.బి.ఆర్.అంబేద్కర్ నిగ్గుపడేలా జగన్మోహన్ రెడ్డి ప్రభుత్వ పనితీరుదని అన్నారు. గతంలో ఏ ప్రభుత్వం చేయని నికృష్టం ఈ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చేస్తుందని అన్నారు. హిందూ దేవాలయాలపై దాడులు జరుగుతున్నా ఎటువంటి చర్యలు తీసుకోలేని ప్రభుత్వం ప్రతిపక్ష నాయకులను వాటికి సంబంధం లేని కేసులలో ఇరికించి అరెస్టు చేయడంలో మాత్రం దేశంలోనే రాష్ట్రం ముందుందని గంటా సూర్యారాజు అన్నారు. అసలు ఈ రాష్ట్రంలో ప్రజాస్వామ్యం ఉందా లేదా అనే సందేహం వస్తుందని అన్నారు. ఎక్కడ అయినా తప్ప జరిగితే అక్కడకు వెళ్ళిన ప్రతి పక్ష నాయకులపై కేసులు పెడతారు. మీలాగే గత అధికారంలో ఉండేప్పుడు చేసే ఉంటే ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డి 3వేల కోటిమీటర్లు పాదయాత్ర ఎటువంటి అటంకాలు లేకుండా చేసి ఉండేవార అని ప్రశ్నించారు. ప్రజాస్వామ్య విలువలను కాపాడవలసిన అవసరం పాలకులపై ఉందని ప్రజలను భయభ్రాంతులకు గురిచేయడం తగదని గంటా సూర్యారాజు అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో భీమిలి రూరల్ అధ్యక్షుడు డి.వి.ఎన్. రాజు, భీమిలి జోన్ 1వ వార్డు అధ్యక్షులు తమ్మిన సూరిబాబు, 2వ వార్డు అధ్యక్షులు బడిగంటం వీలకంఠం, 4వ వార్డు అధ్యక్షి గరికిన కింగ్, చిలకా సర్పంచి రావు, మాజీ జె.పి.టి.సి. సరగడ అప్పారావు, మాజీ ఎమ్.సి.టి.సి. పాని నర్సింగరావు, ఎస్.సి.సెల్ అధ్యక్షులు రవ్వ వెంకటరావు, శైలుగు యువత నాయకులు శివాజీ, బోసు సురేష్, పిల్ల సురేష్, గరికిన కింగ్, కారి అప్పారావు, కాసరపు నాగరాజు, పెంటపల్లి యోగి శ్రీకాంత్, కనకల అప్పలనాయుడు, దాసరి వెంకటేశ్, గండిబోయిన పోలరాజు, అమ్మకొండ సూర్యారాజు, సిద్దార్థ వర్మ, ఊళ్ళ దుర్గారావు, కనక రాజు, పిల్ల రాజేష్, పిల్ల తాతారావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ఘనంగా శ్రీ రాముని శోభాయాత్ర

గాజువాక: టీడీపీ కన్వీనర్ కర్ణంరెడ్డి నర్సింగరావు ఆధ్వర్యంలో శ్రీరాముని శోభా యాత్ర ఘనంగా ప్రారంభమైంది. శుక్రవారం గాజువాక ప్రధాన కూడలి వద్ద జబర్దస్తి నలులు రమేష్ జెండా ఊపి ప్రారంభించారు. అయోధ్య శ్రీ రామజన్మభూమి మందిర నిర్మాణ నిధి సమర్పణ ఉద్యమంపై ప్రజల్లో అవగాహన కల్పిస్తూ పారిశ్రామిక ప్రాంతం గాజువాకలో శోభాయాత్ర నిర్వహించారు. కొత్త గాజువాక నుంచి మొదలైన యాత్ర కోలాటాలు,భజనలు,సాంస్కృతిక ప్రదర్శనలతో ముందుకు సాగింది. జై శ్రీరామ్...జై శ్రీరామ్ అంటూ శ్రీరామ్ నామ స్మరణతో మార్చగింది. ఈ సందర్భంగా భాజపా గాజువాక కన్వీనర్ కరణంరెడ్డి నరసింగరావు మాట్లాడుతూ ఈ సందర్భంగా శ్రీ రామ చంద్రునికి సేవ చేసే మహత్తర అవకాశం భారతదేశంలోని విదేశాలలో నివసిస్తున్న రామ భక్తులకు, ఆధ్యాత్మిక సుస్థి ప్రధాతలు ముఖ్యంగా హిందువులందరికీ ఆలయ నిర్మాణంలో భాగస్వాములు చేసిన



దేశ ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ కు ప్రజలందరి తరఫున భారతీయ జనతా పార్టీ గాజువాక కన్వీనర్ కరణం రెడ్డి నర్సింగరావు ప్రత్యేక కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. శ్రీరామ జన్మభూమి మందిర నిర్మాణం ప్రపంచ చరిత్రలో నిలిచిపోతుంది అని అన్నారు. ఎన్నో ఏళ్ల నిరీక్షణ తర్వాత,ఎందరో భక్తుల త్యాగాల నేపథ్యంలో అయోధ్య శ్రీరాముడు జన్మించిన స్థలంలో భవ్య మందిర నిర్మాణానికి ఆగస్టు 5, 2020 న మన దేశాధిపతి నరేంద్రమోడీ పరిపాలనలో శంకుస్థాపన చేసి హిందువుల కలను సాకారం చేశారని అన్నారు. ఈ మహత్తర ఉద్యమంలో ప్రతిభకరు భాగస్వామ్యం కావాలని పిలుపునిచ్చారు. కుల మత వర్గాలకు, పార్టీలకు అతీతంగా మందిర నిర్మాణ నిధి సమర్పణ ఉద్యమంలో పాల్గొనాలని చెప్పారు. ఈ కార్యక్రమంలో భాజపా మహిళా మోర్చా రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి ప్రేమకుమారి,66వ వార్డు కార్పొరేటర్ అభ్యర్థి డాక్టర్

## అన్నవరం లో ఘనంగా ఇళ్ళ పట్టాల పంపిణీ



అన్నవరం : తూ.గో.జిల్లా ప్రత్తిపాడు నియోజకవర్గం శంఖవరం మండలం అన్నవరం గ్రామంలో నవరత్నాలు లో భాగంగా నిరు పేదలకు ఇళ్ళపట్టాల పంపిణీ కార్యక్రమం ఘనంగా నిర్వహించారు.ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా కాకినాడ పార్లమెంటు సభ్యురాలు వంగ.గీత విశ్వనాథ్, మరియు ప్రత్తిపాడు నియోజకవర్గం

ఎమ్మెల్యే పర్యక్త.పూర్ణ చంద్ర ప్రసాద్ పాల్గొన్నారు.ఈ కార్యక్రమానికి డిసిసిబి డైరెక్టర్ శేట్టిబత్తుల కుమార్ రాజు అధ్యక్షత వహించారు.ఈ సందర్భంగా ఎంపీ వంగ.గీత విశ్వనాథ్ మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో చేపట్టిన ఇళ్ళ పట్టాల పంపిణీ కార్యక్రమం భాగంగా శుక్రవారం శంఖవరం మండలం అన్నవరం గ్రామంలో 1,150 మందికి ఇళ్ళ పట్టాలు పంపిణీ కార్యక్రమం నిర్వహించామని అలాగే పార్టీ లకు అతిథిగా అర్జులైన వారు అందరికీ ఇళ్ళ పట్టాలు ఇవ్వడం జరిగింది అని తెలియజేశారు.అలాగే ఎమ్మెల్యే పర్యక్త.పూర్ణ చంద్ర ప్రసాద్ మాట్లాడుతూ అన్నవరం గ్రామంలో మా పర్యక్త కుటుంబానికి ఒక ప్రత్యేక గుర్తింపు ఉందని అలాగే ప్రత్తిపాడు నియోజకవర్గం లో పలు అభివృద్ధి కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తున్నామని,రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డి ప్రవేశ పెట్టిన నవరత్నాలు కార్యక్రమాలు అర్జులైన అందరికీ అమలు చేయడం జరిగింది అని తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో వైయస్ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు,వాలంటీర్లు,గ్రామ ప్రజలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### స్టేట్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా పరిపాలన కార్యాలయ ప్రాంగణంలో 'రెడ్ క్రాస్' బ్లడ్ బ్యాంక్ సహకారంతో రక్తదాన శిబిరం ఏర్పాటు

విశాఖపట్నం : స్టేట్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా, చీఫ్ జనరల్ మేనేజర్, మి.ఎ.బి.ఎం. నారాయణ్, స్టేట్ అసైన్డ్ రిజల్యూషన్ గ్రూప్, కార్పొరేట్ సెంటర్ ముంబాయి వారు సూచనల ప్రకారం దేశంలోని అన్ని స్టేట్ అసైన్డ్ రిజల్యూషన్ గ్రూప్ (SARG) బ్రాంచిల యందు స్థానిక బ్లడ్ బ్యాంక్ సహకారంతో రక్తదాన శిబిరాలు ఏర్పాటు చేయడమైనది. ఈ ప్రక్రియలో భాగంగా విశాఖ పట్నం సార్వీ (స్టేట్ అసైన్డ్ రిజల్యూషన్ బ్రాంచి) వారి ఆధ్వర్యంలో శుక్రవారం స్థానిక స్టేట్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా పరిపాలన కార్యాలయ ప్రాంగణంలో "రెడ్ క్రాస్" బ్లడ్ బ్యాంక్ వారి సహకారంతో రక్తదాన శిబిరాన్ని ఏర్పాటు చేసినారు. ఈ రక్తదాన శిబిరాన్ని ఎస్.బి.ఐ. విశాఖపట్నం రిజల్యూషన్ డిప్యూటీ రిజనల్ మేనేజర్ శ్రీ.కె.రంగరాజన్ ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొని ప్రారంభించినారు. ఈ సందర్భంగా రంగరాజన్ గారు మాట్లాడుతూ రక్తదానం చేయడం వల్ల ఒక మనిషి ప్రాణాన్ని నిలపడానికి ఎంతగానో ఉపయోగ పడుతుందని, ఎన్నో ప్రాణాలను సైతం



కాపాడవచ్చునని పేర్కొన్నారు. అందరూ రక్తదానం చేసి తమ సామాజిక బాధ్యతను నిలుపు కోవాలని కోరారు. కార్యక్రమంలో సార్వీ, విశాఖపట్నం ఎ.జి.ఎం. కె.శ్రీకాంత్ మాట్లాడుతూ ఈ రోజు ఈ రక్తదాన శిబిరాన్ని ఏర్పాటు చేయడం ఎంతో ఆనందదాయకంగా ఉందని, ఈ ప్రక్రియలో పాల్గొనడం పట్ల తమ నిబ్బంది చూపిన చొరవ పట్ల హర్షం వ్యక్తం చేసారు. అలాగే ఈ రక్తదాన శిబిరం యందు తమ ఉద్యోగులతో పాటు మొత్తం 87 మంది రక్తదానం చేసారన్నారు. ప్రమాద సమయంలో తల్లి కన్నీళ్ళు తమ బిడ్డ ప్రాణాన్ని నిలుపలేదని, మీరు ఇచ్చే రక్తం మాత్రమే ప్రాణాన్ని నిలబెడుతుందని అన్నారు. ఈ రోజులో ప్రమాదాలు ఎక్కువగా జరుగుతున్నాయని, ప్రమాద సమయంలో రక్తం ఎక్కువగా కోల్పోయి ప్రాణాలు సైతం విడిచిన సందర్భాలు ఉన్నాయని, వారికి సకాలంలో రక్తం అందించి వాళ్ళ ప్రాణాలను కాపాడుతున్న మరీయు రక్తదానం చేసిన మీరంతా "సూపర్ హీరోస్" అని కొనియాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో బ్యాంక్ రిజనల్ మేనేజర్లు, చీఫ్ మేనేజర్లు, ఇతర బ్యాంక్ సిబ్బంది మరియు రెడ్ క్రాస్ సిబ్బంది తదితరులు రక్తదానంలో పాల్గొని వారందరికీ తమ కృతజ్ఞతలు తెలియజేశారు.



### మైసూర్లో అత్యాధునిక పెయింట్ తయారీ కర్మాగారం డిజిటల్ ఇండియా దృష్టిని ఆకర్షిస్తున్న ఐషియన్ పెయింట్స్

విశాఖపట్నం : ప్రముఖ బహుళజాతి పెయింట్, అలంకరణ సంస్థ ఐషియన్ పెయింట్స్, డిజిటల్ ఇండియా దృష్టిని ఆకర్షిస్తున్న డ్యారా కొత్త రియాలిటీని నావిగేట్ చేస్తోంది. అభివృద్ధి మార్గంలో వెళ్ళే క్రమంలో సంస్థ రెండు హైటెక్ ఫ్లాంట్లను స్థాపించింది. పెయింట్ పరిశ్రమలో మైసూర్, విశాఖపట్నంలో రెండు మెగా ఫ్లాంట్లను ఏర్పాటు చేసిన ఐషియన్ పెయింట్స్ ఇంటిలెజెన్స్ సిస్టమ్స్ వైర్తో పాటు వైర్లెస్ డెవలప్మెంట్ నడుస్తుంది. అంతర్జాతీయ కార్యచరణ ప్రక్రియలు, సామర్థ్యాలు శ్రామికశక్తికి బలమైన

అభ్యాస వేదికను నిర్మిస్తాయి. తద్వారా వారి ఉన్నత స్థాయికి సహాయపడతాయి. 'మేక్ ఇన్ ఇండియా' లో భాగంగా అత్యాధునిక అవిష్కరణ ద్వారా దిగుమతులను తగ్గించడం.. స్థానికలను ప్రోత్సహించడం జరగనుంది. అందువల్ల ఈ రెండు ఫ్లాంట్లలో స్మార్ట్ మెషిన్ల విస్తృత ప్రక్రియలతో, ఐషియన్ పెయింట్స్ పెయింట్ పరిశ్రమలో ఒక మార్గదర్శక బాధ్యతాయుతమైన బ్రాండ్ గా తనను తాను నిరూపించుకుంది.

### ఘనంగా అమర్ జన్మదిన వేడుకలు



అనకాపల్లి : ఎమ్మెల్యే గుడివాడ అమర్నాథ్ జన్మదిన వేడుకలు స్థానిక రింగ్ రోడ్ పార్టీ కార్యాలయంలో నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా పెద్ద ఎత్తున రక్తదాన శిబిరం నిర్వహించారు. పేదలకు దుప్పట్లు వస్త్రాలు పంపిణీ చేసారు. జాబల రమేష్ ఆధ్వర్యంలో రక్తదానం చేసారు. ముఖ్య అతిథిగా డాక్టర్ రామ్మూర్తి హాజరై ఈ కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా జరిగిన సభలో జానకిరామరాజు మాట్లాడుతూ చిన్నతనంలోనే రాజకీయాలలో రాణించిన అమర్నాథ్ భవిష్యత్లో మరిన్ని ఉన్నత శిఖరాలు అధిగమించాలని, అన్నారు. అనకాపల్లి అభివృద్ధికి ఆయన చేస్తున్న కృషి విన్నవించలేదన్నారు. 500 కోట్లతో మెడికల్ కాలేజీ చిరస్థాయిగా నిలిచిపోతుందన్నారు. తండ్రిని ఏమిచిన తనయుడుగా పేరు తెచ్చుకోవడం విశేషమన్నారు. వచ్చే ఏడాది పెద్ద

పదవి ఆయనకి రావాలని ఆకాంక్షించారు. అలాగే జి. రామ్మూర్తి మాట్లాడుతూ తండ్రి బాటలో నడుస్తున్న అమర్ మరిన్ని పుట్టినరోజులు జరుపుకోవాలన్నారు. ప్రతి ఒక్కరు కరోనా వ్యాక్సిన్ వేసుకోవాలన్నారు. ఆయన నాయకత్వంలో రానున్న స్థానిక ఎన్నికలలో అఖండ విజయం సాధించడం జరుగుతుందని చెప్పారు. పట్టణ అధికార ప్రతినిధి ఆళ్ల నాగేశ్వరరావు మాట్లాడుతూ ఈ సందర్భంగా జన్మదిన వేడుకలు ఎమ్మెల్యే హోదాలో చేసుకున్న అమర్నాథ్ వచ్చే ఏడాది మంత్రి హోదాలో చేసుకోవాలని, ఆకాంక్షించారు. ఈ కార్యక్రమంలో వైసిపి నాయకులు కొణతాల మురళీ, భాస్కర్, జాబల రమేష్, వినకోట రాజాన సతీష్, గైపూరి రాజు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



### పలకా ఆధ్వర్యంలో అమర్ జన్మదిన వేడుకలు



అనకాపల్లి : స్థానిక శాసనసభ్యులు గుడివాడ అమర్నాథ్ జన్మదినం సందర్భంగా రింగ్ రోడ్ లోని సీతారామ కళ్యాణ మండపంలో పలకా రవి మిత్రమండలి ఆధ్వర్యంలో భారీ రక్తదాన శిబిరం నిర్వహించారు. వైసిపి అధికారి పార్టీ నాయకులు సమకాలంలో కేక కట్ చేయడం జరిగింది. రాష్ట్ర వైయస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ యువజన విభాగం కార్యదర్శి పలకా రవి.84 వార్డ్ కార్పొరేటర్ అభ్యర్థి పలకా యశోద ఆధ్వర్యంలో ఈ కార్యక్రమాలు జరిగాయి. ఈ సందర్భంగా పలువురు మాట్లాడుతూ గుడివాడ అమర్నాథ్ చేపడుతున్న కార్యక్రమాలను కొనియాడారు. అలాగే పలకా రవి ఆధ్వర్యంలో 84 వ వార్డులో రానున్న కార్పొరేట్ ఎన్నికలలో అత్యధిక మెజార్టీతో గెలుపు సాధించడం కాదుమన్నారారు. ఈ సందర్భంగా 103 మంది రక్తదానం చేసారు. ఈ సందర్భంగా అభినందన పత్రాన్ని డాక్టర్ రామ్మూర్తి అవిష్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ముఖ్య అతిథి గా. మాజీ మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ మసాలా కిషోర్ పాల్గొని రక్తదాన శిబిరాన్ని ప్రారంభించారు. అనంతరం కేక కట్ చేశారు. విశాఖ చెందిన ఫస్ట్ బ్లడ్ బ్యాంక్ సహకారంతో 100 మంది యువకులు ఈ రక్తదాన శిబిరంలో యువకులు అందర్నీ సంప్రదించే తో సత్కరించారు పాల్గొన్నారు ఈ కార్యక్రమంలో వైసిపి నాయకులు. పలకా వరలక్ష్మి, పాలమరెట్టి మురళీకృష్ణ, నకలా గోవిందరావు, విల్లూరు శివ సూరి, పీల్లా రాజబాబు, కోరుకొండ రాఘవ, యల్లపూ చంద్రమోహన్, బొడ్డేడ శివ, సూరి



శ్రీ రమణ అస్పత్రువు, దాడి నారాయణరావు, గాలి శ్రీనివాసరావు, శరణ్ కుమార్, కోటిపల్లి జెజి బాబు, మొగిలి పల్లి సుబ్బారావు, కోడూరు త్రినాథ్ రావు, నారాయణరావు, మార్కండేయులు, పలకా రవి మిత్ర మండలి సభ్యులు. 84 వ వార్డు వైసిపి నాయకులు కార్యకర్తలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### సత్యదేవుణ్ణి దర్శించుకున్న ఎమ్మెల్యే చిక్కాల రామచంద్రారావు



అన్నవరం : తూ.గో.జిల్లా ప్రముఖ పుణ్యక్షేత్రం అన్నవరం శ్రీ వీరవేంకట సత్యనారాయణ స్వామి వారిని తెలుగుదేశం పార్టీ ఎమ్మెల్యే చిక్కాల. రామచంద్రారావు కుటుంబ సమేతంగా శ్రీ స్వామివారిని దర్శించి, ప్రత్యేక ప్రణామలు నిర్వహించారు. ఆయనకు అలయ మర్యాదలతో దేవస్థానం కార్యనిర్వహణాధికారి వి.త్రినాధరావు ఘన స్వాగతం పలికారు. దర్శనం అనంతరం వేద పండితులు వేద ఆశీర్వాదనం అందించగా స్వామివారి ప్రసాదాన్ని అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆర్. భాస్కర్ ప్రసాద్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### పూర్తిస్థాయిలో ఓడిఎఫ్ అమలుకావాలి : జిల్లా కలెక్టర్ జె.నివాస్

శ్రీకాకుళం : గ్రామ వాలంటీర్ల సహకారంతో జిల్లాలో పూర్తి స్థాయిలో ఓ.డి.ఎఫ్ ( వ్యక్తిగత మరుగుదొడ్డు ) అమలుయ్యాలి చర్యలు చేపట్టాలని జిల్లా కలెక్టర్ జె.నివాస్ మండల పరిషత్ అభివృద్ధి అధికారులకు పిలుపునిచ్చారు. శుక్రవారం స్థానిక జిల్లా పరిషత్ సమావేశ మందిరంలో ఓ.డి.ఎఫ్, వర్షకంపోస్టు, ఇంటిపన్నుల వసూలు తదితర అంశాలపై జిల్లా కలెక్టర్ ఆధ్వర్యంలో సమీక్ష సమావేశం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ ప్రస్తుతం ఉన్న మరుగుదొడ్డుతో పాటు అదనంగా కావలసిన మరుగుదొడ్డులపై సర్వే చేయడం జరిగిందని, అటువంటి వారికి మరుగుదొడ్డును మంజూరుచేయడం జరిగిందని తెలిపారు. అలాగే గతంలో మరుగుదొడ్డు మంజూరుకాబడి బిల్లుల చెల్లింపులు జరగక ఆగిపోయిన 20 వేల మరుగుదొడ్డులను కూడా పూర్తిచేసి జిల్లాలో పూర్తిస్థాయిలో ఓ.డి.ఎఫ్ అమలుయ్యాలి చర్యలు కృషిచేయాలని యం.పి.డి.ఓ.లను కోరారు. జిల్లాలోని లావేరు, నందిగాం, డెక్కలి, సితంపేట, సంతబొమ్మిళ్ళి, పలాన మండలాల్లో ఓ.డి.ఎఫ్ వెనుకబడి ఉండటంపై ఆరాతీసిన ఆయన త్వరలోనే వాటిని పూర్తిచేసేలా చర్యలు తీసుకోవాలని ఆదేశించారు. మనం - మన పరిశుభ్రతలో భాగంగా మొదటి, రెండవ విడతల్లో ఎంపికచేసిన గ్రామాల్లో పూర్తిస్థాయిలో వర్షకంపోస్టును తయారుచేసి కార్యక్రమాన్ని విజయవంతం చేయాలని కోరారు. కొన్ని కేంద్రాల్లో 27 వేల కేజీల వర్షకంపోస్టును విక్రయించి లక్ష రూపాయలు ఆదాయం ఆర్జించిన యం.పి.డి.ఓ.లను కలెక్టర్ అభినందిస్తూ, ఇదేతరహాలో మిగిలిన యం.పి.డి.ఓ.లకు కూడా పెద్దస్థాయిలో వర్షకంపోస్టులను తయారుచేసి విక్రయించి ఆదాయాన్ని తీసుకురావాలని కోరారు. ఫేబ్ర-2లో కొత్తగా 316 వర్షకంపోస్టుల తయారీ కేంద్రాలను ఏర్పాటుచేయడం జరిగిందని, వాటిని మరింత మెరుగుపరచేందుకు కృషిచేయాలని కలెక్టర్ కోరారు. అలాగే మరూమ్మలకు వర్షకంపోస్టులపై దృష్టిసారించి వాటిని వినియోగంలోకి తీసుకురావాలని యం.పి.డి.ఓ.లను ఆదేశించారు. ఇంటి పన్నుల వసూలుపై యం.పి.డి.ఓ.లతో మాట్లాడిన ఆయన వీలైనంత త్వరగా మొండి బకాయిలను వసూలుచేసి పంచాయతీల అభివృద్ధికి సహకరించాలని కోరారు.



గ్రామ సచివాలయ సిబ్బంది తప్పనిసరిగా బయోమెట్రిక్ అటెండెన్స్ ఉండాలని, అటువంటి వారికి మాత్రమే జీతాలు మంజూరుచేయడం జరుగుతుందని కలెక్టర్ తెలిపారు. సచివాలయాల ఆకస్మిక తనిఖీల్లో సిబ్బంది తేరనే విషయం తమ దృష్టికి వచ్చిందని, ఇకపై అటువంటి పునరావృతం కాకుండా చూసుకోవాలని హెచ్చరించారు. ప్రతి సచివాలయానికి వచ్చే రోజువారీ దరఖాస్తుల వివరాలను సంబంధిత యం.పి.డి.ఓ.లకు తెప్పించుకొని ఎప్పటికప్పుడు వాటిని పరిష్కారం చేయాలని సూచించారు. పంచాయతీ ఎన్నికలకు సంబంధించిన నోటిఫికేషన్ విడుదలయ్యే అవకాశముందని, అందుకు యం.పి.డి.ఓ.ల సంసిద్ధంగా ఉండాలని కలెక్టర్ కోరారు. ఎన్నికలు నిర్వహించాలని వస్తే అందుకు అవసరమైన ఆర్.ఓ.ల జాబితాను సిద్ధం చేసుకొని ఇక్కణ తీసుకోవాలని సూచించారు. ఆర్.ఓ.లుగా ఎంపికైనవారు ఎన్నికల ప్రవర్తన నియమావళిని క్రుణ్ణంగా చదివి అర్థం చేసుకోవాలని అన్నారు. ఎన్నికల నిర్వహణకు సంబంధించి ఎటువంటి అనుమానాలు లేకుండా నివృత్తి చేసుకోవాలని చెప్పారు. మండలానికి అవసరమైన బ్యాలెట్ బాక్సులు, వార్డుల వారిగా ఓటర్ జాబితా తదితర వివరాలను ముందుగా సిద్ధం చేసుకోవాలని అన్నారు. ఈ సమావేశంలో సంయుక్త కలెక్టర్ డా. కె.శ్రీనివాసులు, జిల్లా పంచాయతీ అధికారి వి.రవికుమార్, జిల్లా పరిషత్ ముఖ్యకార్యనిర్వహణ అధికారి బి.లక్ష్మీవతి, డి.విజనల్ పంచాయతీ అధికారులు, మండల పరిషత్ అభివృద్ధి అధికారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# జాతీయ ఓటర్ల దినోత్సవానికి ఏర్పాట్లు గావించాలి

- ఈ-ఎపిక్ గూర్చి ఓటర్లకు అవగాహన కలిగించాలి
- పెండింగ్ లో ఉన్న క్లెయింట్లను ఈ నెలాఖరు నాటికి పూర్తి చేయాలి
- ఆర్.ఓ, ఇఆర్.ఓలను ఆదేశించిన జిల్లా కలెక్టర్ వి.వి.నయ్యచంద్



విశాఖపట్నం : జాతీయ వాటర్ల దినోత్సవం నాటికి కోవిడ్ నిబంధనలతో ఏర్పాట్లు గావించాలని జిల్లా కలెక్టర్ వి. వి.నయ్య చంద్ ఆధికారులను ఆదేశించారు. శుక్రవారం కలెక్టరేట్ లో జాతీయ ఈ నెల 25 వ తేదీన వాటర్ల దినోత్సవం ఏర్పాట్లపై ఆయన రిటర్నింగ్ అధికారులు, అసిస్టెంట్ రిటర్నింగ్ అధికారులతో సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఈ నెల 25వ తేదీన నిర్వహించబోయే 11వ జాతీయ ఓటర్ల దినోత్సవంను కోవిడ్-19 నిబంధనలను పాటిస్తూ పోలింగ్ స్టేషన్లు, శాసన సభ నియోజక వర్గాల వారీగా నిర్వహించాలని, కొత్త ఓటర్లగా నమోదైన వారిని, వృద్ధ ఓటర్లను సన్మానించవలసినదిగా ఆదేశించారు. ఎన్నికల సంఘం కొత్తగా ఈ నెల 25వ తేదీన ప్రారంభించనున్న ఇ-ఎపిక్ గూర్చి ఓటర్లలో అవగాహన పరచాలన్నారు. వారి యొక్క మొబైల్ నంబర్ కాని వారి యొక్క ఎపిక్ నంబర్ నమోదు చేసి ఇ-ఎపిక్ పొందునట్లు అవగాహన పరచాలన్నారు. జిల్లా కలెక్టర్ వారి కార్యాలయంలోను, ప్రతి కార్యాలయంలోను డాన్లడ్ కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేయాలని ఆదేశించారు. జిల్లాలో ఉన్న

పెండింగ్ క్లెయింట్లను ఈ నెల 31వ తేదీ నాటికి పూర్తి చేయవలసినదిగా ఆదేశించారు. రాష్ట్ర ఎన్నికల కమిషన్ ఆదేశాల ప్రకారం తే 01.02.2021 నుండి 10.02.2021 దీ వరకు జిల్లా ఉన్న ఇవిఎం లను ఖాతాకంగా తనిఖీ చేయటం తగు ఏర్పాట్లు చేయాలన్నారు. అంతకు ముందు ఈ నెల 25వ తేదీన నిర్వహించబోయే 11వ జాతీయ ఓటర్ల దినోత్సవంపై రాష్ట్ర ఎన్నికల కమిషనర్ విజయానంద్ జిల్లా కలెక్టర్లు, జిల్లా జాయింట్ కలెక్టర్లతో వీడియో కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. కోవిడ్-19 నిబంధనలతో జాతీయ ఓటర్ల దినోత్సవంను నిర్వహించాలని ఆదేశించారు. పోలింగ్ స్టేషన్లు, శాసన సభ నియోజక వర్గాల వారీగా నిర్వహించాలని, వృద్ధ ఓటర్లు, ఓటర్లుగా కొత్తగా నమోదైన వారిని సన్మానించాలన్నారు. ఇ-ఎపిక్ పై ఓటర్లలో అవగాహన పరచాలని చెప్పారు. పెండింగ్ లో క్లెయింట్లను ఈ నెల 31వ తేదీ నాటికి పూర్తి చేయాలన్నారు. ఇవిఎంలను ఖాతాకంగా తనిఖీ చేయాలని ఆదేశించారు. ఈ సమావేశంలో జిల్లా కలెక్టర్ వి. వి.నయ్య చంద్, జిల్లా జాయింట్ కలెక్టర్

ఎం. వేణుగోపాల్ రెడ్డి, జిల్లా రెవెన్యూ అధికారి ఎ. ప్రసాద్, ఉప కలెక్టర్లు రంగయ్య, ఎస్.డి. అనిత, పద్మలత, విశ్వేశ్వరరావు, ప్రమీల గాంధీ, ఎన్.కె.పర్వతేంద్రకుమార్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# ఎమ్మెల్యే గుడివాడ అమర్ కు పుట్టినరోజు శుభాకాంక్షలు తెలిపిన కె.కె.రాజు



మింది : శుక్రవారం అనకాపల్లి శాసన సభ్యులు గుడివాడ అమర్ నాథ్ పుట్టినరోజు సందర్భంగా ఆయన నివాసం మిందిలో కలిసి విశాఖ ఉత్తర నియోజకవర్గ సమన్వయకర్త కె.కె.రాజు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు.. ఈ సందర్భంగా శాలువా తో సత్కరించి పుష్ప గుచ్ఛం అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో బాబాల శ్రీనివాస్, కె.ఆనీల్ కుమార్ రాజు, కె.సతీష్, శ్రీధర్ రెడ్డి, రెయ్యం వెంకట్ రమణ, ప్రైడి శ్రీను, సీల రవి, కె.వి రత్నాకర్ పాల్గొన్నారు.



కళింగోట వైఎస్ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్యాలయంలో జిల్లా అధికార ప్రతినిధి మళ్లీ బుల్లిబాబు ఆధ్వర్యంలో స్థానిక ఎమ్మెల్యే గుడివాడ అమర్ నాథ్ జన్మదిన వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో వైసీపీ నాయకులు, కార్యకర్తలు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు.

# అంబేద్కర్ వర్సటీ వీసీకి అభినందన ఏయూ వీసీ ప్రసాద్ రెడ్డి



అంబేద్కర్ విశ్వవిద్యాలయం ఉపకులపతిగా నియమితులైన ఏయూ విద్యా విభాగం విశ్రాంత ఆచార్యులు నిమ్మ వెంకట రావును ఏయూ వీసీ ఆచార్యులు పి.వి.జి.డి ప్రసాద్ రెడ్డి సత్కరించారు. శుక్రవారం తన కార్యాలయంలో నిమ్మ వెంకట రావును అభినందించారు. సుదీర్ఘ అనుభవం, పరిపాలనా అనుభవం కలిగిన వెంకట రావు అంబేద్కర్ విశ్వవిద్యాలయాన్ని ఉన్నతంగా తీర్చిదిద్దుతారని ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. వీసీగా నియమితులు కావడం పట్ల హర్షం వ్యక్తం చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఏయూ వీసీ ప్రసాద్ రెడ్డిని మర్యాద పూర్వకంగా అంబేద్కర్ వర్సటీ వీసీ నిమ్మ వెంకట రావు సత్కరించి, పుష్పగుచ్ఛం అందజేశారు. కార్యక్రమంలో ఏయూ రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య వి.క్రిష్ణమోహన్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# అఖిలప్రియకు బెయిల్ మంజూరు

హైదరాబాద్: బోయిస్ పల్లి కిద్నాస్ కేసులో ఏపీ మాజీ మంత్రి భూమా అఖిలప్రియకు బెయిల్ మంజూరు అయింది. ఆమెకు షరతులతో కూడిన బెయిల్ మంజూరు చేస్తున్నట్లు సికింద్రాబాద్ న్యాయస్థానం వెల్లడించింది. మరోవైపు ఆమె భర్త భార్య రౌమ ముందస్తు బెయిల్ పిటిషన్ ను కోర్టు కొట్టివేసింది. అఖిలప్రియ సోదరుడు జగత్ విశ్వాత్ రెడ్డి ముందస్తు పిటిషన్ పై వాదనలు కొనసాగనున్నారు. హాజీపేటలోని భూమివాడ నేపథ్యంలో ప్రవీణరావు, సునీల్ రావు, నవీన్ రావు అనే ముగ్గురు సోదరుల కిద్నాస్ పై బోయిస్ పల్లి పోలీస్ స్టేషన్ లో కేసు నమోదైంది.

# జిల్లాకు తలమానికం కథానిలయం

### తెలుగుభాషా, సంస్కృతి కమిటీ చైర్మన్ మహ్మద్ అహ్మద్ షరీఫ్



శ్రీకాకుళం : శ్రీకాకుళం జిల్లాకు తలమానికంగా కథానిలయం నిలుస్తుందని శాసనమండలి తెలుగుభాషా, సంస్కృతి కమిటీ చైర్మన్ మహ్మద్ అహ్మద్ షరీఫ్ పేర్కొన్నారు. శుక్రవారం విశాఖ ఎ కాలనీలో గల కాళీ పట్నం రామారావు గారి కథానిలయాన్ని శాసన మండలి తెలుగు భాషా సంస్కృతి కమిటీ సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా కమిటీ చైర్మన్ మాట్లాడుతూ, కథలన్నింటినీ ఒకే చోట పొందుపరచే మహాయజ్ఞాన్ని చేపట్టిన కాళీపట్నం రామారావు మాస్టారి ప్రయత్నం అభినందనీయమన్నారు. కథా రచయితగా, సాహితీవేత్తగా, కథల అభిమానిగా కథలను సేకరించి ఒకే చోట పొందుపరచడం ఒక మంచి ప్రక్రియ అని అన్నారు. ఇప్పటివరకు లక్ష కథలను సేకరించడం అందులో సుమారు డెబ్బై శాతం కథలు డిజిటలైజ్ చేయడం చాలా ఆనందదాయకమన్నారు. నిస్వార్థ సాహిత్య సేవకు ఇది ఒక నిదర్శనమన్నారు. కథానిలయాన్ని సందర్శించాలనే కుతూహలంతోనే శ్రీకాకుళం జిల్లాకు పర్యటించడం జరిగిందన్నారు. గ్రంథాలయాలను విజ్ఞాన భాండారాలన్నారు. గ్రంథాలయాల ద్వారా పిల్లలు తెలుగు భాష, సాహిత్యాలను అలవరచుకోవడం జరుగుతుందన్నారు. ప్రస్తుత పరిస్థితిలో గ్రంథాలయాల పరిస్థితి చాలా హీనస్థితిలో వున్నాయన్నారు. కనీసం కరెంట్ బిల్లును కట్టుకోలేని దుస్థితి చాలా దారుణమన్నారు. మున్సిపాలిటీ, పంచాయతీలు వసూలు చేసే గ్రంథాలయ సెన్సును గ్రంథాలయాల నిర్వహణకు వుపయోగించుకోవాలన్నారు.

కథానిలయంలో రచయితల ఫోటోలను కూడా వుంచడం వారికి ఇచ్చిన గౌరవానికి నిదర్శనమని అన్నారు. కథానిలయానికి అవసరమైన సహాయ సహకారాలను అందిస్తామని ఆయన తెలిపారు. ప్రత్యేక ఆహ్వానితులు బాలసుబ్రహ్మణ్యం మాట్లాడుతూ, సుమారు 9, 10 సం.ల క్రితం తాను శ్రీకాకుళం సందర్శించడం జరిగిందని, అప్పటికి కారా మాస్టారు సుమారు 40 నుండి 50 వేల కథలను సేకరించడం జరిగిందన్నారు. ఈ రోజు పర్యటనలో ఒక లక్ష వరకు కథలను సేకరించడం ఒక అద్భుత విషయమన్నారు. తెలుగు సాహిత్య ప్రక్రియలో కథకు మంచి స్థానం వుందన్నారు. మన కథలు ప్రపంచానికి తెలియచేయాలన్నారు. కథానిలయానికి అంతర్జాతీయ స్థాయిలో గుర్తింపు రావాలన్నారు. కథానిలయం స్ఫూర్తితో రాజమండ్రిలో నాటకనిలయం స్థాపన జరిగిందన్నారు. ఇదే స్ఫూర్తితో భవిష్యత్తులో కవితలు, నవలలు, జీవిత చరిత్రలు, శాసనాలు ఒకే చోట చేర్చే అవకాశాలుంటాయన్నారు. ప్రభుత్వం అంది సాయం అందాల్సి వుందని, సాంకేతిక అభివృద్ధి మరింత సాధించి ప్రపంచంలోనే మంచి గుర్తింపు రావాలన్నారు. పరిశోధకులకు చాలా వుపయోగకరమన్నారు. తెలుగు కథలను ఇతర భాషలలోకి తర్జుమా చేసి మన కథలను పలు భాషాభిమానులు ఆస్వాదించాలన్నారు. ప్రభుత్వం నుండి స్టలాన్ని మంజూరు చేయడానికి కృషి చేస్తున్నారు. కమిటీ సభ్యులు కత్తి నరసింహారెడ్డి మాట్లాడుతూ తెలుగు సాహిత్యాన్ని పునరుద్ధరించుకోవాలన్నారు. నెల్లూరులో నెల్లూరి పిల్లడి కథలను చిన్న పిల్లలతో ప్రాయోగం జరిగిందన్నారు. వారి భాష తిక్కన కవి భాషను గుర్తుకు తెచ్చామన్నారు. తెలుగు కథలను పిల్లలతో తయారు చేయించి వారిలో సాహిత్య అభిలాషను పెంపొందించాలన్నారు. కమిటీ సభ్యులు పి.వి.ఎన్. మాధవ్ మాట్లాడుతూ, కథా నిలయానికి అవసరమైన సహాయాన్ని ప్రభుత్వ పరంగా అందించే చర్యలు చేపడతామన్నారు. నిధుల లేమితో వార్షికోత్సవాలను నిర్వహించుకోలేకపోవడం చాలా బాధాకరమన్నారు. కథలను డిజిటలైజ్ చేసి నిక్షేపం చేయడం పురదాయకమన్నారు. కథలకు చిరునామా శ్రీకాకుళం గా రూపొందించారు. ముందుగా కాళీపట్నం రామారావు గృహానికి మండలి కమిటీ వెళ్ళి ఆయనను ఘనంగా సన్మానించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కమిటీ డిప్యూటీ కార్యదర్శి జి.విజయరాజు, ఇంటాక్ కన్వీనరు కె.వి.జె.రాధాప్రసాద్, జిల్లా పర్యాటక అభివృద్ధి అధికారి ఎస్.నారాయణ రావు, సహాయ పర్యాటక అభివృద్ధి అధికారి రమేష్, కలెక్టరేట్ డిప్యూటీ తహశీల్దార్ సతీష్, కథానిలయం కార్యదర్శి దాసరి రామచంద్ర రావు, కార్యవర్గ సభ్యులు అట్లాడ అప్పల నాయుడు, బ్రెజిల్ కాళీపట్నం సుబ్బారావు, తదితరులు హాజరైనారు.

# రేషన్ బియ్యం డోర్ డెలివరీ వాహనాలను ప్రారంభించిన కె కె రాజు



ఇబ్బందులు లేకుండా ప్రతి ఇంటికీ రేషన్ బియ్యం డోర్ డెలివరీ వాహనం ద్వారా అందించాలని డిపాలకు వెళ్ళి పడికాపులు పడకుండా కష్టాలు పడకుండా ఇంటికొచ్చే విధానాన్ని తీసుకొస్తూ రేషన్ డోర్ డెలివరీ వాహనాలు పథకం ప్రారంభించిన శుభ సందర్భంగా శుక్రవారం విశాఖ ఉత్తర నియోజకవర్గం పార్టీ కార్యాలయంలో విశాఖ ఉత్తర నియోజకవర్గ సమన్వయకర్త కె కె రాజు వాహనాలు ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో బాబాల శ్రీనివాస్, ఆళ్ళ శివగణేష్, కిరణ్ రాజు, చల్ల ఈశ్వరరావు, కట్టమూరి సతీష్, అల్లు శంకరావు, సీల రవి, రత్నాకర్, రవి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ఏపీలో కొత్తగా 137 కరోనా కేసులు..

అమరావతి: ఆంధ్రప్రదేశ్ లో కరోనా కేసులు భారీగా తగ్గుముఖం పడుతున్నాయి. గడచిన 24 గంటల్లో 48,313 కరోనా పరీక్షలు నిర్వహించగా, 137 మందికి పాజిటివ్ గా నిర్ధారణ అయ్యింది. దీంతో ఇప్పటివరకు రాష్ట్రంలో కరోనా వైరస్ సోకిన వారి సంఖ్య 886694కి చేరింది. ఈ మేరకు వైద్యారోగ్య శాఖ హెల్త్ బురటిన్ విడుదల చేసింది. వ్యాక్సినేషన్ విధుల్లో 7 లక్షల మంది కోవిడ్ బారినపడి గడచిన 24 గంటల్లో అనంతపురం, గుంటూరు, కర్నూలు, విశాఖపట్నంలో ఒక్కొక్కరు చొప్పున మొత్తం నలుగురు మరణించగా, ఇప్పటివరకు రాష్ట్రంలో కరోనాతో మృతిచెందిన వారి సంఖ్య 7146కి చేరింది. గడచిన 24 గంటల్లో కోవిడ్ నుంచి కోలుకుని 167 మంది క్షేమంగా డిశ్చార్జ్ అయ్యగా, ఇప్పటివరకు 8,78,060 మంది డిశ్చార్జ్ అయ్యారు. ఏపీలో ప్రస్తుతం 1,488 యాక్టివ్ కేసులు ఉన్నాయి. రాష్ట్రంలో రికార్డు స్థాయిలో కరోనా పరీక్షలు నిర్వహిస్తున్నారు. నేటివరకు 1,27,87,961 శాంపిల్స్ ను పరీక్షించారు.